

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 2.000 K

Gyermekvásár a zsibogóban

Lapunk belsejében kimerítő tudósítás olvasható egy megdöbbentő esetről, mely sötét és vigasztalan korszakot ad egyrészt a szegényebb néposztályok nyomoráról, másrészt a mai kor embereinek fásultságáról. Arról van szó, hogy egy szegény asszony a debreceni zsibvásáron, ahol ócska holmit, viseltes ruhát, cipőt, törött tükröt és ezerféle sok elhasznált tárgyat árulnak, — ezen a helyen, ebben a miliőben egy szegény asszony formálisan áruba bocsájtotta három gyermekét, kik közül kettő, mint valami érzéketlen portéka el is kelt silány százazrekért.

Az emberi méltóság, a szülői jó érzés és vonzódás hiányát hiába emlegetnénk itt fel, hisz a kényszerűség mint valami nehéz pallos függött annak az anyának a feje fölött, aki kiállott a debreceni zsibogóba gyermekeit árulni, egy részről megszabadulni tőlük, megszabadulni az ő kenyérgérésüktől, másrésztől saját maguk nehéz életét tengetni pár hétig a gyermekekért kapott néhány bankóért. A gazdaembert, aki megvásárolta a gyermekeket, nyilván csak a praktikusság vezette, mikor ily módon szerzett tanyájára libaőrzt, vagy házi cselédet. Elhisszük, hogy a szóbanforgó gazdánál jó helyük lesz az eladott gyermekeknek; a magyar gazda nem szívtelen, tisztességesen eltartja cselédjét, — de a döbbenet érzése futja át az embert, ha arra gondol, hogy kicsiben és erekély változattal a sötét közepkor génuai gyermekvásárja ismétlődhetik meg Magyarországon és pont Debreczenben, a tőzsgyökeres magyar városban. Mert, hogy a debreceni zsibogón már kifejtett gyakorlat a gyermekek adás-vevése, az mutatja, hogy a „vevő” és „eladó” könnyen megtalálja és ott keresi egymást.

Az, hogy ilyen vásár megismétlődhet, abban nagy része van a tudatlanságnak, melyben a szegény néposztály él. Mert hiszen éppen egy héttel ezelőtt adott ki a népjóléti miniszter rendeletet arról, hogy a szegény, soktagu családok gyermekeiről a gyermekmenhelyek keretében kellő gondoskodás történik. Persze erről nem értesült a szegény várakos asszony, aki ott él az erdő alatt, akinek csak a nyomor a tanácsadója.

Mindazonáltal azt is észre kell venni az ilyen esetekből, hogy a szegény néposztály egyrésze, amelyet nem érint a földhöz juttatás, vagy más szociális gondoskodás törvénye — rendkívül nagy nyomorban él. A szóbanforgó eset is onnan kapott kiindulást, hogy a családfő munkaképtelen, beteg lett és nem tudta eltartani családját. A szociális gondoskodás kiterjesztését sürgeti a zsibogói gyermekvásár kiáltó példája és némi megnyugvással olvassuk ugyanakkor a híreket, hogy a nemzetgyűlés

őszi programját a kormány szociális javaslatok előterjesztésével és tárgyalásával tölti ki. Munkanélküliség, aggkori biztosítás, népjóléti intézkedések, munkaalkalmak teremtése, gátolják meg azt, hogy a debreceni zsibvásáron gyermekeket áruljanak. — Csak gyorsan és addig ne legyen más politika sem jobb, sem baloldali, amíg e téren teljeset és tökéleteset nem alkottak az ország vezetői. — Ez legyen az igazi fajvédelem és ez legyen az igazi szocializmus.

Ellenforradalom tört ki Oroszországban

Budapestről telefonálja tudósítónk: Bukarestből jelentik, hogy ideérkezett jelentések szerint Oroszországban kitört az ellenforradalom, amely Ukrajnára támaszkodik. Jelentések szerint ugyaninnen húzódtott le az ellenforradalom a Fekete-tengeri flottához, amelynek több hajóegységén a legénység fellázadt.

Moszkvában és Szentpéterváron mintegy 300 letartóztatást eszközöltek. A letartóztatottak között van állítólag Trockij is, — ez azonban megerősítésre szorul.

Rakovszky belügyminisztert Kolozsvárott megoperálták

A műtét jól sikerült

Kolozsvár, augusztus 7. (Orient rádió távirat.) Rakovszky Iván belügyminiszter ma éjjel vakbélgyulladásal a kolozsvári Erzsébet Szanatóriumba szállították. A minisztert Steiner Pál dr operálta meg és a műtét jól sikerült. Rakovszky Iván, akit felesége ápol, nyugodtan

viselte el a műtéttel járó kellemetlenségeket.

Kolozsvár, aug. 7. (Orient Rádió.) Rakovszky belügyminiszter az egész napot nyugodtan töltötte el. Hőmérséklete 38,2—38,3. — A minisztert sokan látogatják meg.

Provizórium a csehekkel

Walkó miniszter újabb instrukciókat küld Prágába

Budapest, augusztus 7. A keddi minisztertanács határozatához képest Walkó külügyminiszter újabb instrukciókat küld Prágába az ott tárgyaló magyar delegációnak. A tárgyalás során a provizórium kérdését jobb megoldás híján az azal a feltétellel fogadná el a magyar kormány, hogy alapul szolgáljon a

jövőbeli tárgyalásokra.

Szterényi József báró a tárgyalásokról a következőképpen nyilatkozott:

— Fődolog, hogy a két ország között elkerülhető legyen a vámháboru, legalább provizórikus alap teremessék meg, melyen a további tárgyalásokat folytatni lehessen.

Nemzetközi büntetőtörvény-széket állítanak fel

Ilyen fórummal elejét lehetett volna venni a szerajevói szélhámoságnak is

Bécs, augusztus 7. Az Internationale Law Association bizottsága számos kiküldött részvételével ma vitatta meg a nemzetközi büntetőtörvény-szék felállításának kérdését. A bizottság elfogadta Colajanni elnök javaslatát, amely a következőképpen hangzik:

Az értekezlet helyesli a nemzetközi törvény-széknek, még pedig mint a házai állandó nemzetközi

törvény-szék osztályának felállítását. — E törvény-szék illetékessége azokra a büntetésekre fog szorítkozni, amelyeket külön szabályzatokban vagy külön megállapodásokban fognak megállapítani. A vita során Nagy Emil volt magyar igazságügyminiszter amellelt szállt síkra, hogy ez a bíróság akkor is kezdje meg működését, ha előzetesen ilyen törvényt nem lehetne létesíteni.

hetne létesíteni.

Windam Bower úgy véli, hogy legalább is olyan nemzetközi esetnek, mint pl. a szerajevói gyilkosság volt, ilyen fórummal elejét lehetne venni.

Dr Vadász Imre (Budapest) arra a nagy veszélyre hívta fel a figyelmet, amely az intézményt fenyegeti, mert háboru kitörése esetén az államok között mindenféle konvenció felbomlik.

Magoss György polgármester résztvesz a mohácsi gyászünnepélyen

Az e hó végén Mohácsra megtartandó országos gyászünnepélyvel kapcsolatosan augusztus 30-ik kongresszuson való részvételüket eddig több város polgármestere bejelentette, az elsők között Magoss György, Debrecen polgármestere.

Adóamnesztiát kapnak a vállalatok a felértékeléssel kapcsolatban

A Budapesti Közlöny mai száma közli a pénzügyminiszter 71.926. sz. rendeletét, amely a felértékeléssel kapcsolatban amnesztiát biztosít a vállalatoknak.

Az adóamnesztiát, amely az eredeti rendelet tervezetében nem volt teljes, az OMKE kérésére kiterjesztették az egyéni cégekre, a közkereseti és betéti társaságokra is.

A rendelet szerint e cégek ellen 1925 január elsejét megelőző időre az általános kereseti és üzleti jövedelemből kifolyólag megállapított jövedelem és üzleti vagyon alapján illetve vagyonadóra vonatkozóan adóeselési és jövedéki, utólagos adókimvetési eljárás többé nem indítható.

A rendelet elsősorban azon vegzaturák ellen fogja megóvni az egyes cégeket, amelyeknek eddig különböző rosszindulatú feljelentések miatt ki voltak téve.

A községek is kapnak külföldi kölcsönt

Budapest, augusztus 7. A városok és vármegyék külföldi hosszú lejáratú törlesztéses kötvénykölcsöne ügyében folytatott tárgyalások tudvalevően sikeresen befejeződtek.

A belügyminiszter ferybe vette, hogy most már a kis- és nagyközségek számára is ugyancsak külföldi hitelt szerez. A belügyminiszterium a pénzügyminiszteriummal együtt foglalkozik e kérdés megoldásával, és a kölcsönügy előkészítése céljából szükséges adatgyűjtés és a beérkezett adatok feldolgozása már is folyamatban van.

Debrecen város negyedórás közgyűlése minden hozzászólás nélkül fogadta el a tanács javaslatait

A 14 milliárdos kölcsön ügye, a Rakovszky-utcai bérház építése és az új szeszfőzde felállításának kérdése a rendkívüli közgyűlés előtt

A tanács nem jelenti fel a rágalmozó máv. tisztviselőt

Dacára annak, hogy az elmúlt héten már tartott közgyűlést Debrecen város, két új kölcsön ügye a közgyűlésnek újból való összehívását tette szükségessé. A rendkívüli közgyűlést szombat délután 10 óra után nyitotta meg az elnökölő dr. Hadházy Zsigmond főispán.

A VÁROS FELVESZI AZ ANGOL-MAGYAR BANK KÖLCSÖNÉT.

A közgyűlés első és leglényesebb pontja az Angol-Magyar Bank által a város részére nyújtandó 200.000 dolláros kölcsönnek ügye. Lapunk tegnapi számában a jog- és pénzügyi bizottság ülésével kapcsolatban részletesen ismertettük a 14 milliárdos kölcsön feltételeit.

A kölcsönt a bank hat hónapra nyújtotta, de jogában áll a városnak azt még három hónapra meghosszabbítani az eredeti feltételek mellett. A kamat 7 és háromnegyed százalék, jutalék cimen semmit sem kell fizetni.

A kölcsönre, amelyet a város a második Speyer kölcsönből fizetne vissza, — azért van szükség, hogy a város által eszközölt építéseket be tudják fejezni, mert itten az első számítások csak hozzávetőlegesek voltak és az építkezések folyamán derült ki, hogy tulajdonképpen sokkal többbe kerülnek az építkezések, mint ahogy eredetileg tervezték. — Ezenkívül 4 milliárd költséggel berendezték a Déri múzeumot is.

A városi tanáccsal együtt a jog- és pénzügyi bizottság is javasolja a közgyűlésnek a kölcsönvételt. Csodálatosképpen a tegnapi közgyűlés a javaslatot — amely a jog- és pénzügyi bizottság ülésén közel egy órást vitát idézett elő — minden hozzászólás nélkül elfogadta.

A TANÁCS NEM JELENTI FEL A RÁGALMOZÓ MÁV. TISZTVISELŐT

Vargha Elemér tb. főjegyző előterjesztte a közgyűlésnek Materny Mihály máv. tisztviselő ügyét, ki pár héttel ezelőtt a polgármesterre és a tanácsra rágalmozó kijelentéseket tett. A tanács felhatalmazást kér a törvényhatóságtól a büntető eljárás megindítására.

Együttal közli Vargha főjegyző, hogy miután megtudták, hogy Materny az elmeklinikán kezelés alatt áll, véleményt kértek a klinika igazgatójától a rágalmozó elmeállapotára vonatkozólag. Az orvosprofesszor azonban orvosi

titoktartásra való hivatkozással megtagadta a véleményadást.

A közgyűlés a felhatalmazást megadta és tudomásul veszi dr. Magoss György polgármester bejelentését, hogy a felhatalmazás csak forma, Maternyről pedig kiderült, hogy idegbeteg és különben is már irásban bocsánatot kért a tanácstól, tehát nem fognak élni a felhatalmazással.

A RAKOVSZKY-UTCAI BÉRHÁZ ÜGYE.

Miután a város az új bérházak lakásainak elárverezésénél azt tapasztalta, hogy Debrecenben főleg kislakások építésére van szükség, elhatározta, — hogy a Rakovszky-utcán, a Demke melletti bérházhoz hasonlóan kislakásból álló bérházat épít. Erre a célra a Pénzügyi Központ kölcsönképpen egy milliárd koronát folyósít 15 évi időtartamra 7 és fél percentes kamattal.

A közgyűlés ezt az előterjesztést is minden hozzászólás nélkül elfogadta.

Végül ugyancsak elfogadta a közgyűlés a tanács indítványát arra vonatkozólag, hogy Fürst Mátyásnak szeszfőzde felállítása iránti kérelmét elutasítsák.

Ezután Hadházy főispán az alig 15 percig tartó rendkívüli közgyűlést bezárta.

Varga Emil tisztviselő orvosi nyilatkozik a lépjenés megbetegedéseiről

Az áldozatokat megmentik az életnek

Miután a lépjenés megbetegedésekkel kapcsolatban különböző hírek keltek szárnyra a városban, munkatársunk érdeklődött dr. Vargha Emil városi tisztviselő orvostól a megbetegedésekre vonatkozólag. A tisztviselő orvosi nyilatkozta, hogy komoly megbetegedésnek eddig egyedül négy ember esett áldozatul, de

oltásokat kaptak és így megmenthetők az életnek. Más veszélytől egyelőre nem kell tartani, az orvosok készenlétben állanak, hogy az esetleges újabb megbetegedéseknél segítségül siessenek, mert az tény, hogy nagyon sok ember vásárolt a lépjenés huszból.

A vasúti alkalmazott ott tartozik szolgálni, ahova felsőbbbsége berendeli

A Kuria érdekes döntése

Budapest, aug. 7. A kir. Kuria legutóbb egy per keretében úgy döntött, hogy a vasutas ott tartozik szolgálni, ahova felsőbbbsége kirendeli.

A per abból keletkezett, hogy Mezey József vonatfékezőt évekkel ezelőtt a szolgálati főnöke beosztásából felváltotta és éjjeli őrszolgálatra osztotta be. Mezey szolgálatba lépését megtagadta és felhívás ellenére sem teljesítette, mire állásából elbocsátották.

A fékező erre pert indított. A miskolci járásbírósa a keresetet elutasította, a törvényszék a fékezőnek adott igazat.

Most aztán végérvényesen a Kuria döntötte el a vitás kérdést, és pedig aként, hogy a felekezési bíróság íté-

letét megváltoztatva a felperest keresetével végérvényesen elutasította.

A Kuria ítélete megállapítja, hogy a vasút személyi s áruforgalmi biztonságának akadálytalanul való lebonyolítása és általában a vasúti szolgálati rendje érdekében a vasúti alkalmazott abban a munkakörben és helyen tartozik szolgálatot teljesíteni, ahová beosztották.

Négyfogósdos, elsőrendű e b e d
14.000 korona.
Belvárosi Transsylvania étteremben

Bikszád Gyógyfürdő

Hurutások mekkája. Gyomor-, bél-, vese-, üldő-, gége-, hólyag s. bajok ellen ajánlva. Ivó kúra, szénasavas fürdő, inhalatorium, hidegvíz gyógymód. Szobák 120 leltől. Diétás konyha, olcsó árak. Prospektust küld az igazgatóság. Baia Bikszád, jud. Salmár.

Zománcok, lakkok

elsőrendű minőségben
Berger festéküzlet, Csapó ucca 10.

Szabolcs vármegye közkórházi és utépitkezésére használja föl a 300,000 angol fontos kölcsönt

Nyiregyháza, augusztus 7. Szabolcs vármegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta rendkívüli közgyűlést, amelyen egyhangulag elfogadták a 300.000 font sterlinges angol kölcsön felvételére vonatkozó alispáni határozati javaslatot. Kállay Miklós dr főispán elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy a kölcsön felvétele 20 évi lekötöttséggel jelent, éppen ezért annak felhasználásáról alapos körültekintéssel kell döntenie.

Miketz István alispán határozati javaslata szerint a 7 és fél százalékos kölcsönből a nyiregyházi közkórházban új szülészeti és sebészeti osztályt, Kisvárdán új közkórházat és tüdőbeteg-pavillont építenek, továbbá a vármegyei székház hátsó részét kétfelére emelik fel. A kölcsönből még két új szolgabírói székházat emelnek és a vármegye területén 180 kilométer hosszú kútutakat építenek.

A vásárosok figyelmébe

E hó 14-én délben kezdődik a sátorverés

A vásárosok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—1640/1902. hkg. számú szabályrendelet 5. és 11. paragrafusai alapján a vásári rend fenntartása érdekében a f. hó 15-én vasárnap kezdődő kirakó vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő pontját f. hó 14-én déli 12 órában állapítom meg.

Figyelmeztetem a vásári árúkat, hogy a jelzett időpont előtt árusító helyüket el nem foglalhatják és sátrakat nem verhetnek.

A jelen rendelkezés ellen vétőkkel szemben a hivatkozott szabályrendelet 52. paragrafusa alapján kihágási uton fogok eljárni.

Debrecen, 1925 augusztus 6.

Dr Vass Károly,
városi tanácsnok,
mint elsőfoku iparhatóság.

Országos ebkiállítás Debrecenben

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete a hazai telivér ebtenyésztés ügyének népszerűsítése érdekében — miként a múlt évben, úgy a folyó évben is — augusztus hó 29-én, vasárnap, Debrecenben, egy napos, országos ebkiállítást rendez. A kiállításra be lehet jelenteni minden elismert fajtahoz tartozó, fajtiszt ebet, mely a 8 hónapos kort betöltötte. Nyolc hónaposnál fiatalabb ebek bírálatra nem kerülhetnek, — ilyenek csak eladásra jelenthetők be. A kiállításra résztvevő ebeket az egyesület kiküldött és elismert bírái: Grafi Frigyes főállatorvos és Ilsvai Lajos Károly m. kir. gazd. tanácsos fogják bírálni. Akinek kiállításra alkalmas ebe van, az sürgősen jelentse be szándékát a Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesületénél: Budapest, VIII. Conti u. 21. sz. alatt, vagy az egyesület debreceni fiókjánál, ifj. Ormódy Vilmos elnöknél, Debrecen, Jókai utca 9-c. sz. a. A kiállítani szándékozóknak kérjenek nevezési ívet ugyanott és Borka Márton Teleki utca 86. Kundmann Károly MÁV műhely kolónia, Arany János utca 28.

Nem reklám,

hanem valóság, hogy a

Bécsi áruház

árban és minőségben utólrébetlen.

Műselyem harisnya 22.000
Mosható la 26.000
Trama selyem 70.000
Flór harisnya la 34.000
Férfi sokni 6.000

Bádógos-u. 1.

Egy anya eladta két gyermekét a zsibogón

Branyik Antal vákancsos Eszter és Ilonka leánya egymilliókétszáz ezer koronáért „keltek” el

Kép a nyomor mélységeiből

„Kimegyek már a zsibogóra és keresek magamnak egy asszonyt.”

Ezt egy tagbaszakadt munkásember mondta a társának a Piac utcán.

De ugy látszik, nem csak feleséget lehet keresni a zsibogón — az esett emberek esett tárgyainak piacán — nemcsak cipőket, fehérneműket, ágyakat, fogasokat, gyékényeket, lámpákat, prémeket s ezerféle, szinte penészes holmit lehet potom pénzen összevásárolni, hanem gyereket, eleven, fiatal életet is lehet birtokba venni, pár zöld színű bankóért — örökre.

„Eladom a gyereket, vegyétek meg.”

Még szerdán délelőtt történt a zsibogón, mikor tetőfokára hágott a kínálási láz, hogy elkialtotta magát egy asszony:

„Eladom a gyereket, vegyétek meg, eladom mind a hármat!”

Egy kiterített, mindenféle foltoktól tarka nagykendőn ült a kiabáló asszony. Ülőben pár hónapos csecsemő, mellette két szőkehajú, kékszemű kis lány, az egyik 14, a másik 8 év körül. A három éves odahuzódott az édesanyjához, a nagyobbik nyugodtan ült a kendőn. Bátran nézte szép, szomorú szemével az őket körülálló embereket. Majd, mikor legkisebb testvére ríni kezdett, magához vette, hogy anyásan babusgassa.

Nagyon szegényesen, nagyon hiányosan voltak öltözve mind a négyen. Akármelyikük modellje lehetett volna az emberi nyomorúságnak, nélkülözésnek. A megszokott kép: tarka rongyok, cipőtlen, sebhelyes lábak, sápadt, koravén arcok; az asszony arca, mint egy halálhajsztolt: álmatlanság, éhség és ölműhez gond mély ráncai a szem körül és a homlokon. A hang kétségbeesetten és mégis elszántan rikácsolt: „vegyétek meg, eladom mind a hármat!”

Hát csakugyan eladja a gyereket?

Kis csoport veszi körül az emberi nyomorúság eleven szigetét. Bámész kodnak. Megnézik ezt is, mint minden látnivalót. Közömbös arccal figyelik a fejleményeket és bírálgatják az asszonyt: „Mégis csak lelketlenség” — mondja az egyik; „rendőrt kellene hívni” — mondja a másik.

— Mit ártja bele magát a más dolgába? — mondja az asszony. — A magam gyerekeihez nincs köze senki Isten fiának!

— Igaza van! — erősíti meg egy gazdálkodó külsejű, módosan öltözött, negyven év körüli, pozsgás arcú ember.

Igazat ad az asszonynak és elgondolkodva nézi a két kis lányt, a csecsemőre nem kíváncsi. Nézi-nézi őket majd mint aki valamire elhatározta magát, odaszól az asszonyhoz:

— Hát csakugyan eladja a gyereket?

Eladom mind a hármat vág bele a gazdálkodó szavába az asszony.

A nagyot is, a kicsit is, meg ezt is, — itt rámutatott a nagyobbik leány ülőben alvó csecsemőre, — mit érke vele, ha csak az egyiket adom el. Nem tudok én kenyeret adni egyiknek se, azután van belőlük még három, igaz, azok nincsenek nálam, — hála Istennek azok meg tudják keresni a kenyerüket.

— De mit csináljak három gyerekkel? — kérdezi a gazdálkodó, nem annyira az asszonytól, mint saját magától.

Még a kettő elérne valahogy, de mit csináljak avval az ölbe való csöppséggel?

— Aztán mit kér értük?

„Milliót az egyikért, felet a másikért.”

Nem kell érték sok pénz, nem is kértém volna érték pénz, ha nem lenne halálán az emberem, pedig az halálán van. Kéno neki egy kis meleg étel. Jobban is örülök, ha a két lányom egy helyre kerül. Aztán az ur jó embernek látszik. De mit csináljak a legkisebbikkel, miből tartom el és ha odaadom a két nagyobbikat, akkor az egész kicsit nem veszik meg, pedig ő van leginkább terhénre.

— Tényleg nem veszi meg az egyben mind a hármat?

— Nem! Most már megdöntöttem, csak a legnagyobbikat veszem meg.

— Legyen könyörületes az ur, vegye meg legalább a két nagyobbikat, nem kell érték sok pénz, milliót kérek az egyikért, felet a másikért, a legkisebb pedig majd meglesz a mellemen valahogy.

Annyit nem adok érték

kilencszáz ezerért megvenném a nagyobbikat, háromszáz ezerért a középsőt. Ha ideadja, azonnal leszámolom a pénzt. Még így is jó vásárt csinál, nálam jó dolguk lesz.

— Hogy hívják az urat?

— Én sem kérdeztem meg a maga nevét, maga se kérdezte az enyémet. Maga kínálta a 2 gyereket, én megveszem őket, mert nekem nincs otthon. Jól néznék ki, ha a boltos mindig megkérdezné, hogy ki vásárol tőle portékát.

Keresztlevelük van-e?

Kell, hogy legyen, különben nem vásárolok meg őket. Minek gyűjjenek a nyakamra a csendőrök, meg a főjegyző ur. Nem akarok gyermekrabló hiribe állni. Hol a keresztlevelük?

Az asszony gondolkodik, azután belenyúl a mellébe és kiszed onnan egy rongydarabbal körülbugyolált könyvet, abból három nagyon szakadozott, a hajtasoknál szenny-esikos okmányt. A legtisztábbat visszartartja, a másik kettőt átnyújtja a gazdálkodónak.

Az belenezett, azután megszólalt: — Nézze jó asszony, én nem vásárolok meg őket mert azt tiltja a

törvény. Én örökbefogadom őket. A nagyobbik leány már elég eszes ahhoz, hogy tudja, hol keresse magukat, ha epedne maguk után. Nem fogom megtiltani nekik, hogy beszéljenek magukkal. Most pedig átadom a pénzt.

Vadonatúj marhabortárcából szedte elő a gazdálkodó az 1 millió kétszáz ezer koronát. Egy félmillióssal és hét százezres bankjeggyel fizetett és nyult a gyerekek után.

Ne engedjen el édesanyám

A kisebbik leány, szőkehajú és kékszemű, mint a nővére, belekapasz kodott az édesanyjába és sirni kezdett. Megindító volt látni az alig 3 éves csöppé arcán a félelem, a sirás, a sokféle sejtelen borzalmas játékat.

Sok mindent kifejezett ez a gyermekarc, többek között gyűlöletet is. Érezni lehetett, hogy lenézi a körülálló felnőtteket, különösen pedig az őt megvásárló gazdálkodót. A sokféle érzés egy rettenetes kiáltásban öltött valóságot:

— Ne engedjen el édesanyám!

— Ne sirj Ilonkám, vedd meg őket, — mondta a nagyobbik lány, akit Eszternek szólított az édesanyja.

Bámulatos volt a nagyobbik leány — a szintén kékszemű és szomorú nézésű Eszter — nyugalma. Nem

Mit mond Branyik Antal vákancsos felesége

— Miért adta el a gyerekeit? — fordultunk a csöndesen siró, szomorú asszonyhoz.

— Muszáj voltam tudni szegényeken, különben éhen pusztultak volna. Nagy a mi szegénységünk és nagy a mi nyomorúságunk. Az emberem: Branyik Antal valamikor jobb napokat látott, volt egy kis földünk a debreceni határban. Azután jött a háború. Az emberem rokkantan jött haza. Akkor már négy gyermekem volt s hogy meg tudjunk élni, el kellett adni a földet. Mire hazajött az emberem, semmink sem volt. Holtszegények lettünk. Az emberem elment vákancsosnak.

— Vákancsosnak ment az ura?

— Igen. Kaptunk itt a határban egy darab erdőt, hogy irtsuk ki. Ha kiirtottuk, bevethetjük, azután pár évig mienk a föld. Hozzákezdünk az irtáshoz, de nem volt benne köszönet. Konyhót nem építhettünk. Odut vájtunk a földre. Ott laktunk és ott lakunk még most is. Pedig valamikor házuk volt tornyos ágygaly, puha cihákkal. Ugy élünk, mint a kutyák. Az emberem, az a szegény, megrokkant ember, reggeltől estig kinlódott velem együtt. — Nehéz munka az erdőirtás. Nem élő embereknek való, még holtak sem. Aztán jött még két gyerek. Már nem bántunk semmit. A nagyobbak első ledtek. Ők maguk is alig tudnak megélni. A kisebbek velünk maradnak az oduban, a föld alatt. Eleinte csak ment valahogy. De most már

sirt, Vigasztalt. Hugát is. édesanyját is.

Minden pénzt összegyűjtök édesanyám...

Ezt a nagyobbik leány mondta. — Összegyűjtök minden pénzt, hogy segítsek édesapámon. Ne busuljon édesanyám.

— Ne beszélj már annyit! — vágott szavába a gazdálkodó. Gyere már, hozd azt a rivó testvéredet is. Megvásároltalak, oszt' kész. Gyertek már, amíg meg nem haragszom.

— Ne bántsa őket! — vetette közbe magát a kis lányok édesanyja.

— Maga se beszéjjik annyit. Eladta őket, oszt' kész. Akkor beszélt volna, mikor még a magái voltak. Akkor lett volna jó szülőanyjok. Azután érte: örökbefogadom őket. Isten áldja meg!

Ezzel megfogta a nagyobbik leányt, az pedig megfogta a kisebbiket. Ektelen sirás. A körülálló emberek elkezdtek tiltakozni. A lányok anyja sirt. Eszter kézenfogta a kisebbik Ilonkát s valósággal maga után húzta egy közeli ekhós szekérig, ahová a gazdálkodó vezette őket. Felültek a kocsiába.

A szekér elindult. Magával vitte a mindössze negyedóra alatt 1 millió 200 ezer koronáért gazdát eserelt két fiatal életet. Tíz-tizenöt tanu szemeláttára történt ez a borzalmas adás-vétel. Ugy alkudtak a két gyermek felett, mintha csak pár zsák krumpliról lenne szó. Nem lehetett tenni az adás-vétel ellen semmit, — mert erre nincs törvény. Jogilag valahogy úgy áll a helyzet, hogy embert eladni nem lehet, illetőleg minden ilyen adás-vételi szerződés érvénytelen. Tehát az asszony nyugodtan visszaveheti a gyerekeit, ha jobb helyzetbe kerül. De Branyik Antalné belátható időn belül aligha veheti vissza gyerekeit. Legalább is ilyesmi tínt ki elbeszéléséből, a mit az alábbiakban közlünk:

nem tudunk nekik enni adni. Ha el tetszik hinni, ha nem. Sokszor volt úgy, hogy bagót rágtunk. Nagyon fáj a szívem. Az Eszter leányomat nem tudtam sehova munkára adni, mert elfoszlott a ruhája. Még mindig nem akartam őket eladni. Gondoltam, majd csak megsegít a jó Isten.

Rádól a fa Branyik Antal mellé

Az Isten egyszerre küldi a nyomorúságot. Szegény emberemre két héttel ezelőtt rádólt a fa. Azóta fekszik. Kétszer rokkant meg. Mit csináljak egy beteg emberrel? Így jött a gondolatom, felkínálni a gyermekeimet jó embereknek. Pénzt sohse kértém volna érték, de most kell meleg ételre az emberemnek. A gyerekeket talán mégis megsegíti a jó Isten.

— Az Isten egyszerre küldi a nyomorúságot, — mondta Branyik Antal vákancsos felesége, aki oduban lakott beteg emberével és éhes gyermekeivel, akiket könytelen volt eladni a zsibvásáron.

De amint halljuk, nemcsak Branyik Antal vákancsos felesége adta el gyerekeit a zsibogón, hanem több, más asszony is, így próbálja mentesíteni önmagát és gyermekeit a nyomor alól.

Erényi Géza.

Hajduszoboszló fürdővárostervei

Debrecenben már üzemben lesz az új villanytelep. Megkezdtek a főutvonalak aszfaltosítását. -- Fásításokat végeztek. -- Kiírták a pályázatot egy strandfürdő létesítésére

A Margit-fürdő monopóliumot kér a szoboszlói vízre Debrecenben

A hajduszoboszlói forrás felhasználására — amelyet tudvalevőleg 60 évre Hajduszoboszlónak engedték át az állam — nagy tervei vannak Hajduszoboszló városának. A tervekhez vonatkozóan kérdést intézett munkatársunk dr Erdőss Kálmán polgármesterhez, aki a következőkben válaszolt Hajduszoboszló város fürdővárossá alakulásának lehetőségeit:

— A legnagyobb baj az, hogy a városnak nincs pénze. Annyit meg tudunk tenni, hogy a Speyer-kölsön ránk eső részét egy villanytelep felépítésére irányoztuk elő. Ez a villanytelep már decemberre üzemben is lesz. — Epen most bocsátottuk ki a versenytárgyalási hirdetményt a víz és gáz elválasztó notorra.

Ugyancsak pályázatot hirdetünk ki egy strandfürdő felépítésére, amelyet a budapesti Lukács-fürdő mintájára kívánunk felépíteni kabinetsorokkal, de a medence szabad ég alatt lenne. Hisz a víz magas hőfokától előálló gőzfelhő kizárná azt, hogy bárki is megfürdjön még a leghidegebb januárban is.

— Szállókra még hasonló építkezésekre még nem gondolhatunk. Kilitásba helyezték ugyan, hogy jut nekünk is valami a vármegyei kölesönből, de ez kevés lenne mo-

dern építkezésekre.

— Egyelőre városépítéssel foglalkozunk, most kezdjük meg az aszfaltozási munkálatokat a város főbb utvonalain. A forrás környékén pedig 200 facemetét ültettettem el, erre nagy szükség volt, mert a forrás környéke — sajnos — teljesen lombtalan.

— A magántőke eddigi jelentkezésére vonatkozóan nem sok jót mondhatok. Jelentkeztek eddig urak, akik hajlandók lettek volna kölcsönt szerezni ennyi meg ennyi kamatért. Persze nem áltunk szóba velük. Azonban meggyőződésem az az, hogy Hajduszoboszló fürdőváros mégis csak fel fog épülni, ha másképp nem, akkor a város önerejéből.

— Két debreceni vonatkozású dolgot is mondhatok. Ajánlatot kapunk a debreceni Margit-fürdő rt.-től, amely szerint részvénytársaság gyógyfürdőre változtatná az üzemet, a szoboszlói vizet teherautókon szállítaná Debrecenbe és bizonyos ellenszolgáltatásokért egyedhasználati jogot kíván a szoboszlói vízre Debrecen területén.

— Ugyancsak ajánlatot adott be a debreceni Rex kőművi gyár a szoboszlói víz gyógyosínak kitermelésére vonatkozóan. Az ajánlatok fellett még nem döntöttünk.

Raffay püspöktől megtagadták a románok a vízumot

A bukaresti kormány „idegessége.”

Budapest, augusztus 7. A bukaresti kormány mostanában érthetetlen idegességgel fogadja azokat a kérelmeket, amelyeket Csonkagyarország közéleti szereplői intéznek a konzulátusához. A „megkülönböztetett figyelem” különösen kijár az egyházak főpapjainak, akiktől rendszeresen és minden magyardzat nélkül meg szokták tagadni az utlevél láttaozását. A multkor az egyik református püspököt akadályozták meg abban, hogy a megszállt Erdélybe utazzék, most pedig Raffay Sándor evangélikus püspök talált rideg elutasításra. Ebben az ügyben egyébként az egyik kiváló egyházi vezéremberhez fordultunk, aki megütöközve

beszélt a románoknak erről az újabb tapintatlanságáról.

— Raffay püspök — mondta tájékoztatónk — kifejezetten családi látogatást akart tenni Erdélyben, tehát a román eljárás egészen indokolatlan, hiszen meg van rá a mód, hogy azt a magyar embert, ki ellen épen kifogásuk van, a maguk impériuma alatt levő területen esetleg figyelemmel kísérjék. Csakugyan ideje volna, hogy végre külügyminiszteriumunk lépéseket tegyen az ilyen furcsa intézkedések ellen. Ha pedig ennek ellenére sem lehetne a románokat más álláspontra bírni, viszonzozzuk ezt az eljárást a román állampolgárokkal szemben.

Újabb felkelés Mexikóban

Newyork, augusztus 7. Az Associated Press mexikói jelentése szerint arra számítanak, hogy az egyházi konfliktus hosszabb ideig fog tartani, mivel a közvetítő kísérletek meghiusultak. Guerrero államból jelentik, hogy a Vidales fivérek 800 párthívökkel újabb felkelést szerveztek.

Newyork, augusztus 7. Az Egyesült-Államok mexikói követe a napokban jegyzéket nyújtott át a mexikói kormánynak a föld- és olajtörvényekről. A washingtoni állam-

hivatal tagadja, hogy a jegyzék átnyújtása összefüggésben volna a mexikói konfliktussal és hangsúlyozza, hogy ezt a lépést már régebben tervbe vették. Kétségtelen, hogy a jegyzékek átnyújtásával még várak volna, ha a Kolumbus Lovagok nem követelik, hogy az Egyesült-Államok járjon el a mexikói kormány ellen.

A jegyzéket Mexikóban ügyfoggják fel, mint a katolikusok érdekében indított akciót és ennek alapján fogynak vele foglalkozni.

A szőlőtermelők tömegesen kérnek adóelengedést, a rossz idő és a peronoszpóra pusztításai miatt

Gyenge termés várható és ezért a gyenge minőségű borok árai megkétszereződtek

Az idei nyár egyáltalán nem kedvezett a szőlőtermelőknek. Kevés volt a szőlőérlelő meleg, igen sok a vihar, mely a várható elsőrendű minőségű termést is erősen megtépázta. Gyenge száret várható az idén és ez máris előreveti az árnyékát. Az utóbbi hetekben ugyanis épen kétszeresére emelkedtek a gyenge minőségű borok árai.

De nemesek a meleg időjárás elmaradása és a viharok pusztításai tizedelték a szőlőtermést, igen nagy kárt okozott az idén a peronoszpóra is.

Az adófelügyelőségekhez, mint értesülünk egyes szőlővidékek termelői tömegesen adják be kérvényeiket, melyekben adóelengedést kérnek.

Az 1909. évi 11-ik törvények értelmében ugyanis peronoszpóra pusztítása esetén adóelengedésnek van helye.

A pénzügyi kormány, a földmívelésügyi miniszter közbenjárására már eddig mutatott hajlandóságos arra, hogy az időjárás által sújtott szőlőtermelők helyzetén adómérséklésekkel segítsen s az érdekeltek úgy tudják, hogy ezután sem zárkózik el a segítsének ilyen formája elől. Különösen súlyos a gyöngyösi bortermelők helyzete, akiknek a várható termés kilenctizede elpusztult a mostoha körülmények következtében.

A földmívelésügyi miniszterium mai termésjelentése egyébként a következő:

A hűvös és gyakran esapadékos időjárás a szőlőfűrtök fejlődésének nem kedvez. A peronoszpóra és a lisztharmat általánosan elterjedt pusztításait csak kevés helyen sikerült megakadályozni.

A mutatkozott termésnek mintegy 60—90 százaléka elpusztult s csak gyenge, átlagosan s csak egyes jólgondozott és gyakran permetezett szőlőkön lehet közepes termésre számítani.

A borárak emelkednek. A borokért Malignand fokozkint és minőség szerint 450—1000 K-át fizetnek, ami 4500—12.000 K literenkénti árnak felel meg. A borkereslet némileg élénkül, a kínálat azonban tartózkodó.

„Magyarország szerződés-kötési szándéka őszinte”

Ambrózy Lajos gróf, bécsi magyar követ az Ausztria és Magyarország közötti kereskedelmi egyezmény megkötésével kapcsolatosan a „Neues Wiener Tagblatt” hasábjain így nyilatkozik.

— Ennek a szerződésnek a megkötésével, amely Ausztria és Magyarország között megnyitja az árukereslet, példát szolgáltatunk arra, hogy mire képes ezen a téren a jóindulat. A szerződés megkötése egyszersmind Magyarországnak őszinte szerződés-kötési szándékát is bizonyítja.

Mennyi termés várható?

A tegnapi termésjelentés szerint emelkedett a korona

A legutóbbi hivatalos vetésjelentés óta eltelt két hét időjárását még mindig az esőzés és emellett igen változó hőmérséklet jellemzi. A hőmérséklet általános jellege hűvös volt, azonban a hőmérsékleti viszonyok a keleti országrészen viszonylagosan sokkal jobbak voltak, mint a nyugati félországon.

A buza hordását nagyobbrészen befejezték, cséplése azonban még több helyen folyamatban van. — A cséplési eredmények a legutóbbi becsléssel szemben kedvezőbbnek mutatják a valószínű termést.

A rozs cséplése szintén most folyik. A cséplési eredmények a rozs valószínű termését is nagyobbnak mutatják a két héttel ezelőtti becslésnél.

Az őszi árpa cséplését már túlnyomó részben elvégezték, a tavaszi árpa cséplését is megkezdtek. Az őszi árpa jobban fizet, mint a tavaszi.

A burgonya a sok esőzést megsínylette. A gyümölcstermés nem egészséges, a szőlőtermés nagyon gyenge.

Buzából 18.335.117 mmáza, vagy is 255.000 mázsával több, mint a július 25-iki becslés szerint.

Roszból 7.567.476 mmáza, vagy is 185.000 mázsával több.

Árpából 4.888.416 mmáza, vagy is 150.000 mázsával több.

Zabból 3.622.340 mmáza, vagy is 100.000 mázsával több.

Ma jelent meg a tengeri és a burgonya első számszerű becslése, amely szerint kukoricából 21 millió 723.379 máza termés várható, vagyis 620.000 mázsával kevesebb mint tavaly, — míg a burgonyatermés várható eredménye 20 millió 636.933 máza, vagyis 460.000 mázsával rosszabb termés, mint 1925-ben.

A vépi erdőben meggyilkolt egy vendéglőst egy hajcsár

Szombathely, aug. 7. Mayer József vagyonos sopronkövesdi vendéglős és mészáros a mult hét szombatján eltűnt. A vendéglős azal távozott, hogy a vármegyei Vépre utazik, hogy ott marhát vásároljon. Ebből a célból többmillió készpénzt vitt magával. Azóta azonban nem tért vissza.

Lakatos Ferenc hajcsárt elfogták, aki bevallotta, hogy ő gyilkolta meg a vendéglőst.

A világ nagy nemzeteitől nem tövist, hanem babérkoszorút vártunk...

Mit mondott Barabás Samu képviselő a külföldi tudósoknak

Mint már jelentettük, a harmadik nemzetközi földtani kongresszusra a világ minden részéből Magyarországra jött tudósok pénteken Hajdusoboszlóra mentek a hóforrások megtekintésére. Mindannyian a legnagyobb elismeréssel soknak, Böhm Ferencnek és Pávai hódoltak a magyar földtani tudósoknak, Böhm Ferencnek és Pávai Vajna Ferencnek, akik kitartó munkával ezen nagy természeti kincsrel ajándékoztak meg bennünket. — Erdőss Kálmán polgármesterrel szemben is elismerésüket nyilvánították, aki a város érdekeinek szemellett tartásával egy nagy koncepciójú tervet dolgozott ki, amely közkinésé fogja tenni ezt a forrást, amely 1090 méter mélységből 73 fokos meleggel naponta 2.200.000 liter mennyiségben tör ki gazdag jód, bróm, só és naponta 5000 köbméter metán gáz tartalmával.

A hóforrás megtekintése után a tudósokat a város megvendégelte. A lakomán Barabás Samu a kerület nemzetgyűlési képviselője üdvözölte a vendégeket. Szívökre kötötte, hogy hazájába visszaérkezve mondják el, hogy Magyarországon nemcsak azt tanulmányozták, hogy mi rejlik a föld méhében, hanem azt is, hogy mi van a magyarok szívében és lelkében. Mondják el, hogy a világ nagy nemzeteitől nem tövist, hanem babérkoszorút vártunk azért a szolgálatért, melyet évszázadokon keresztül éppen értük végeztük, mindönk testünkkel fogtuk fel azokat a gyilkos csapásokat, amelyekkel a keleti barbarizmusok elsősorban is őket akarják porba szítani. — Mondják el, hogy a magyarok büszkén és dacosan hordozzák a martir koszorút, dolgoznak és istenbe vetett rendületlen hittel néznek a jövőbe, mert tudják, hogy ez az állapot sokáig nem tarthat és a nagypéntek után mindig a husvét közelkezik. Igénis mi rendületlenül hiszünk Nagy Magyarországnak feltámadásában.

Barabás Samu beszéde után báró Nopcsa Ferenc a m. kir. földtani intézet igazgatója beszélt. S felszólalásokra dr. Brenki berlini geológus reflektált és megígérte az összes tudósok nevében, hogy hazamenvén mindannyian szószólói lesznek a magyar igazságnak. — A vendégek lelkesen megtapsolták úgy Barabás Samu képviselőt, mint báró Nopcsa Ferencet.

A talajtani kongresszus záróülése

Budapest, augusztus 7. A nemzetközi talajtani kongresszus magyarországi tanulmányútjának végétél ma tartotta meg utolsó ülését a földtani intézet tanástermében.

Az ülésen megvitatták a Soprontól Debrecenig tett tanulmányút tapasztalatait, kisebb-nagyobb módosításokkal elfogadták a magyar javaslatokat, amelyeket Treitz Péter főbányatanácsos terjesztett elő. A javaslatok a talajszélességeknek Európában elkészítendő talajterképét szabályozzák, megállapítván azokat az egyezményes jeleket, amelyeket az egyes talajnem kartográfiai jelzéseként használnak a jövőben.

Ezután a konferencia kiosztotta

Európa államiban elvégzendő munka anyagát, amelynél Magyarországot az a megtisztelés érte, hogy a konferencián nem képviselt Spanyolország talajtani térképének elkészítésével Treitz Péter magyar főgeológust bízták meg.

Ezenkívül elhatározta a kongresszus, hogy az egész európai talajtani térkép-technikai elkészítésével a m. kir. földtani intézet nyomdáját kéri fel.

Ezzel a konferencia befejeződött és Forsterus dr. mondott köszönetet megleghangu záróbeszédben a külföldi vendégek nevében a magyar kormányának. Kiemelte, különösen Mayer János földművelésügyi miniszternek a talajtani konferencia iránt tanúsított nagy érdeklődését, támogatását és általában Magyarországnak saivélyes vendégszeretetét.

A konferencia záróülését társas ebéd követte, amelyen dr. Aarnio (Helsinki) köszöntö meg a magyar vendéglátást, az együttérzés testvéri rokonszenvéről biztosította a magyarokat, egyúttal örömeinek adott kifejezést, hogy előző magyarországi látogatása óta Magyarországon olyan jelentős haladást tett talpraállítás terén.

A konferencia külföldi résztvevőinek egyik csoportja ma este, másik csoportja pedig holnap utazik vissza hazájába.

Dinamittal fel akarták robbantani a dorogi főjegyző házát

A ház népének nem esett baja

Dorog, aug. 7. Az egész dorogi bányavidéket izgalomban tartja az a dinamitos merénylet, amelyet ma éjszaka követtek el ismeretlen tettesek Morva Izidor dorogi főjegyző háza ellen. Ma délben a dorogi csendőrség jelentésére bizottság szállott ki Borosi főszolgabíró vezetésével Dorogra, hogy megindítsa a rendkívül erélyes vizsgálatot a merénylet tettesének kézrekerítésére.

Ma éjszaka 2 óra 50 perckor hatalmas detonáció zaja verte fel a dorogi lakosságot. Morva Izidor Petőfi-utcai háza felől hallatszott a robbanás zaja. — A detonáció egyébként különösebb hatást nem keltett a közegben, mert a bányatelepen gyakoriak az ilyen robbantások. — Pár perc múlva azonban elterjedt a faluban az a hír, hogy fel akarták robbantani Morva Izidor főjegyző házát.

A dorogi csendőrség Kovács tiszthelyettes vezetésével pár perc alatt megjelent a főjegyző Petőfi utcai házában — és megállapította, hogy az éjszaka folyamán ismeretlen tettes vagy tettesek dinamitpatront helyeztek el a főjegyző ebédlőjének utcára nyíló egyik ablakába és ezt gyújtószinórral felrobbantották.

A felrobbanó dinamit teljesen

kiszakította az ablakráját és a szerteszét hulló szilánkok és fal-törmelékek elpusztították az ebédlő butorzatát is.

A főjegyző feleségével és három gyermekével a ház távolabb eső, udvarra nyíló szobáiban a legnagyobb nyugalommal aludt s ők is csak a robbanás zajára riadtak fel álmukból. — A házbeliak közül azonban senkinek semmi baja sem történt.

A csendőrök nyomában megindították a vizsgálatot. Telefonon értesítették az esztergomi csendőrszolgálat parancsnokságot, ahonnan a déli vonattal már meg is érkezett a bizottság a vizsgálat és a nyomozás foganatosítására. Azt hiszik, hogy Morva főjegyzőnek valamely rosszindulatu ellensége követhette el a dinamitos merényletet, de ezt csak ijesztésnek számíthatja, mert a tettes is jól tudta, hogy az ebédlőben az éjszakai órákban senki sem tartózkodik és az ablakban elhelyezett dinamitpatron ereje nem lehetett olyan nagy, hogy a robbanás távolabb is pusztíthatott volna.

A nyomozás a legnagyobb eréllyel folyik és minden remény megvan arra, hogy a tettes a legrövidebb időn belül kézrekerül.

A 200 gram dinamit zsinórját öngyújtóval gyújtották fel

Ujabb jelentés szerint megállapították, hogy a merénylő 200 gr. dinamitot helyezett el a dorogi főjegyző ablakába. A dinamitot szerencsére úgy helyezték el, hogy az a robbanásnál nem talált nagyobb ellentállásra. Ellenkező esetben a robbanóanyag szétdobta volna az egész házat.

A főjegyző azonnal jelentést tett telefonon a belügyminisztériumnak, ahonnan detektíveket rendeltek ki Dorogra, akik megérkezésük után azonnal hozzáfogtak a nyomozáshoz a csendőrséggel karöltve.

Mivel a szakértői vizsgálat megállapította, hogy a dinamit gyújtószinórját öngyújtóval lobbantották lángra, motozás alá vették azt az öt embert, akiket a robbanás előtt a főjegyző lakása környékén láttak tartózkodni. Ezek közül az egyiknél találtak öngyújtót. — Ezt az embert a csendőrség épületében visszatartották. Megállapítást nyert az is, hogy két nappal a robbanás előtt Dorogon

járt két budapesti lakos. Ezeknek a lakására a késő éjszakai órákban detektívek szálltak ki, azonban nem tudtak pozitív eredményt elérni. — A nyomozás folyik.

HARISNYA CSIPKE

legoicsóbb bevásárlási helye a

Belvárosi

'Csipkeház'
KOSSUTH-U. 4.

Kölni vizet,

pudert szappant
oicsón a „Parfumerie Iloná“-ban
Szent Anna ucca 1.

Vérátömlesztés sem segít Baross képviselőn

Budapestről jelentik: Husvét óta fekszik már súlyos betegen a Szent István kórházban Hasenfeld tanár osztályán Baross János nemzetgyűlési képviselő. Súlyos anaemia perniciosaiban szenved már hosszú idő óta a képviselő. Ez a beteges vérszegénység a múlt héten már annyira súlyosbodott, hogy vérátömlesztés vált szükségessé, ami azonban még nem hozott javulást. A beteg képviselő husvét óta nem kelhetett fel az ágyából, annyira elgyengítette a súlyos vérszegénység. Estéknél láza is van, amely gyakran a 38,5-et is eléri.

A napokban halt meg Baross János sógora, Drucker Jenő dr. királyi tanácsos és mikor a halálhírért közölték a képviselővel, hosszas sírógöresöket kapott. Most a képviselő családjában arról beszélnek, hogy esetleg elhozhatják Zürichből Negerle tanárt, aki vérszegénységnek és hasonló megbetegedéseknek a specialistája. A beteg képviselő állapota iránt széles körben nagy részvét nyilvánul meg.

„Így jár mindenki, aki elhagyja a férjét“

Belgrádból jelentik: Csütörtökön délelőtt Zsivanovics Nikola villamoskalauz az uccán leszurta feleségét Száviés Katalint, aki néhány pere múlva meghalt. A gyilkos kalauz, kését véres kezében tartva, felesége hullája mellett valóságos szónoklatot tartott:

— Így jár mindenki, aki elhagyja a férjét és rossz utra tér. — szónokolta harsány hangon, míg az oda érkezett csendőrök el nem vitték.

Bocskay koronájának hovatarlozását legközelebb a nemzetközi bíróság fogja eldönteni.
Dr. Boldisár Kálmán nagysikerű könyve

Bocskay koronája

cimmel nagy betekintést nyújt az olvasónak aktuális volta miatt.
A mű 10.000 korondért a

Méliusz

könyvkereskedésben kapható.

Koronajáradék és aranyjáradék
letétjegyeket
zálogleveleket legjobban vesz
Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89.

Sodróny-ágybetétet

legjobb minőséget készít

NEUMANN
PETERFIA-UTCA 17.

Megnyílt

a „Margit“ hölgyfodrászszalon
SZENT ANNA UCCA 5. szám
Elsőrendű kiszolgálás. o o

Elavult írógépeket újáépít
Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402

A legújabb lakásügyi szabályok ismertetése

Milyen esetben lehet felmondani? A legfontosabb tudnivalók lakó és házigazda számára

Most, hogy a lakáshivatal Debreczenben is megszűnik, a lakásrendeletek téves magyarázása vagy nem ismerése folytán sok kellemetlenség, sőt hiába való pörösködés keletkezhet a lakóra és háziúrra egyaránt. Éppen ezért nem lesz felesleges, ha az érvényes és fennálló lakásügyi szabályokat ismertetjük.

NINCS SZÜKSÉG LAKÁSIGAZOLVÁNYRÁ.

Ez év szeptember 1-től kezdve nincs szükség lakásigazolványra. Ha valaki lakást cserél, vagy lakását átruházza, ahhoz nem kell hatósági jóváhagyást szerezni, valamint nem kell a lakásra való igényjogosultságot igazolni. Szeptember 1-ig azonban még a régi szabályok irányadók, tehát a most folyó augusztus hónapban még nem lehet lakásigazolvány nélkül beköltözni valahova, különösen ha olyan lakásról van szó, melyre lakáshivatali eljárás folyamatban van.

Augusztus 31-ig a helybeli Lakáshivatal minden ügyet elintézt, ettől az időtől fogva lép életbe a lakásigazolványok nélküli új rend. De ha olyan lakásról van szó, melyre nézve másodfokú eljárás van folyamatban, még október 31-ig is kérni lehet a jogerős lakásügyi határozat végrehajtását, illetve a lakásügyi miniszteri biztos a határozat vagy ítélet végrehajtását október 31-ig elrendelheti.

A FELMONDÁSI JOG.

Szabadfelmondási jogát a rendelet szerint 1927. év november 1. napjától kezdve nyeri el a háztulajdonos. Legkorábban ekkor mondhat fel 1928. május hó 1. napjára.

Addig lakást csak az esetben lehet felmondani, ha a ház tulajdonosa fel, vagy lemenő ágbeli rokona, vagy test-

véré maga akar a házban lévő lakásba beköltözni, de még ez esetben is csak akkor van felmondásnak helye, ha a lakót a tulajdonos megfelelő lakáshoz juttatja. Ez történhetik úgy is, hogy a házba beköltözni kívánó rokon vagy testvér a maga lakását engedi át. Ennek a lakásnak tulajdonosa a beköltözést kénytelen tűrni. Kivételt csak az képez, vagyis akkor nem kell a háztulajdonosnak lakást szerezni, ha a lakó feltűnően kedvező vagyoni helyzetben van.

Felmondani másként csak akkor lehet, ha a bérlő a bér fizetésével késedelmeskedik. Előbb azonban írásban fel kell hívni a lakót fizetésre és ha még akkor is késedelmeskedik, akkor van helye felmondásnak.

Felmondási jog illeti meg a háztulajdonost még az olyan esetben, mikor a lakó a „bérlő tárgyát” megintés ellenére rongálja, ha megbotránkoztató magaviseletet stb. tanúsít.

Főszabály, hogy a felmondást (a bérlő helyi szabályrendelet szerinti időre, vagyis általában a következő évszázadig) írásban kell közölni és az írásban a felmondás alapjául szolgáló körülményt meg kell jelölni. E körülmény megjelölése nélkül közölt felmondás joghatályos nem bír.

ÜZLETI HELYSÉGEK FELMONDÁSA

Az üzlethelyiségekre nézve a háztulajdonos, ha bérlőjével 1927. május 1. napjától fizetendő bér összegére meg egyezni nem tudott, a bérlőt 1927. február 15. napjáig felmondhatja félévre, ha pedig nagyobb helyiségről van szó, melynek alapbéré az 1200 aranykoronát meghaladja, egy évre.

Korábban csak akkor mondhat fel a tulajdonos, ha a helyiségben ő maga, fel vagy lemenő ágbeli rokona akar

kereskedelmi vagy ipari üzletet folytatni. Ezt a paragrafust a kereskedelmi érdekeltség kifogásolja és nem lehetetlen, hogy később ez revízió alá kerül.

MIKÉNT HATÁLYOS A FELMONDÁS.

A felmondás úgy üzletnél, mint lakásnál, ha a bérlő arra nem nyilatkozik, vagy elfogadásáról írott elismervényt nem ad, vagy kijelenti, hogy a felmondást nem fogadja el, — csak úgy hatályos, ha a bíróság a felmondást érvényesnek mondja ki. Erre néz-

ve a háztulajdonos 15 nap alatt adhat be kérelmet.

Az illetékes bíróság a járásbíróság.

A LAKÁSOK BÉRE.

Ujjonnan kiadott lakás bére vagy más ellenszolgáltatás ezentúl szabad egyezkedés tárgya.

Régi lakóval szemben azonban csak a lakásrendeletben megállapított bért lehet követelni. Most az augusztusi negyedben volt 50 százaléka az aranyparitásnak, aztán negyedévenként 5 százalékkal emelkedik egészen 75 százalékgig.

Az Ipartestület előljárósága napirendre tért a vasárnapi vásártartás kérdése felett

E hét csütörtökjén tartotta meg havi rendes előljárósági ülését a Debreceni Ipartestület előljárósága a tagok nagy érdeklődése mellett.

Az ülést kevéssel 5 óra után Varjassy Imre elnök tartotta meg, üdvözlővén az iparhatóság, a Kamara képviselőit és a megjelent tagokat.

A július hó 8-iki rendes és a július hó 15-iki ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése, valamint a felolvasott jegyzőkönyvekkel kapcsolatos bejelentések tudomásul vétele után áttértek a tárgysorozat letárgyalására, — melynek első pontja a főispán átirata volt, melyben tudatja a testülettel, hogy az ipari kiállítás megnyitása alkalmával Horthy Miklós kormányzóhoz intézett üdvözlő táviratot a kormányzó kegyesen fogadni méltóztatott. Az átiratot az előljáróság nagy örömmel vette tudomásul.

Kovács József (cipész) a vásároknak vasárnapi napról való áthelyezése ügyében szólalt fel. Mivel pedig az előljáróság egy korábban tartott ülésén e tárgy felett napirendre tért: a felszólalást tudomásul vették.

Ezután az időelőtti felszabadulások és szerződötések iránt beadott kérelmeket tárgyalta le az előljáróság, melyeket a törvény keretein belül a legnagyobb jóakarattal bíráltak el.

Elhatározta az előljáróság, hogy a testület tulajdonát képező Teleky u. 79. számú ház javítási munkálatait a legolcsóbb ajánlattevővel végezteti el.

A Mezőgazdasági Kamara átirata, melyben örömmel üdvözlö a testület azon akcióját, melyet a lópatkolási tanfolyam ügyében a Kovács szakosztály elnöke indítványára megindított s egyben a tanfolyamon a legkiválóbb előmenetelt felmutató résztvevőnek értékes ajándékot ajánl fel. Az átiratot örömmel vették tudomásul.

A Kamara véleményét kért arra nézve a testülettől, hogy a Műegyetemet végzett mérnökök részére milyen tartamu szakbavágó munka igazolását kívánja meg, közölve egyben az e tárgyban kibocsátani szándékozott miniszteri rendelet tervezetét is. Az előljáróság komoly megfontolás után úgy határozott, — hogy a maga részéről a gépészmérnökök, vas- és fémkohó mérnököktől egyes ipari szakmában egyáltalában nem kíván szakba vágó munkaigazolást, míg a többiekre nézve a rendelettervezetet fogadja el.

Elbírált az előljáróság az irodaszerek és nyomtatványok szállítására beadott pályázatokat is és a szállítással a legolcsóbb ajánlattevőket bízta meg.

A tisztviselők szabadságolási kérelme, — valamint több kisebb ügy letárgyalása után az ülés véget ért.

Allamiék nyaralnak

Őszi, bánatos szél zugott végig az avaron, mikor a tanácsosné öngyászaga fáradtan nézett fel a karácsonyi himzészről s kitekintve a szürke séghefelsőhajtott, csak jönne már a szép tavasz, a jó meleg nyár! — Bizony jó volna anyus, sóhajtott a vele a legidősebb tanácsos kisasszony. — Elmegyünk külföldre, valami jó, olesó külföldi fürdőbe! Egyszer már mi ránk is ránkfő! Mikor aztán a karácsony kettős ünnepén a tanácsos úr is jóízűt szippantott az ünnepi ebéd után és szó szót ért, ő is örömmel tette magáévá az eszmét: — Helyes fiam, igazad van, kikeressünk valami olesó s mégis jónévű külföldi fürdőt megérdemeljünk; én is husz événél is több, hogy huzom az igát, teneked is kell egy kis világot látnod, majd kiböngésszük... S aztán erre-arra kitayaszodott. Észre sem vették jó tanácsosék, itt volt a husz és a nyakukon... ismét ünnepi ruházkodás, jó ebéd, ünnepi szivar s a nap ragyogó nevető melege csak kipattantotta a dolgot: Néztél-e már apus valami jó, esendes, díserét külföldi fürdőt?

— Az ám! maholnap itt lesz a

nyár... várjatok csak, most nem úgy lesz, mint más években... utána nézek.

Fene módon szalad az idő, a napok nyulnak, mulnak szinte kutyta futtában, egykettőre ráköszöntött a pünkösöd is a tanácsosékra: Mi van a fürdővel apus?

— Fürdőt csak bizátozó rám, csak ti készüljétek el a ruháitokkal a fürdő az megvan, csak jegyet kell váltani, felülni a vonatra és pontum.

De a pünkösöd után, hogy mindig melegebb és forróbb lesz a városi élet levegője, végre kezdett a kérdés is komolyabb formát ölteni. Esténként nem egyszer lehetett hallani:

— Fúj, ez már türehetetlen apus, mi lesz a fürdővel? — Hova megyünk?

A jó tanácsos urról sem lehet mondani, hogy fázott; a kérdést sem hanyagolta ép el, minék bizony ságául egy nap a hivatalból egy jó esomé könyvvel tért haza.

— Na itt vannak a prospektusok, gyertek, nézzétek, aztán válasz szatok!

De hisz ezek közt egy külföldi fürdő sincs!

— Azok még biztosan nem jöttek

meg, kotnyeleskedett a kisebbik kistenfrizurás baba.

— A férőnek kell az a külföldi fürdő, hát van nekem időm, módóm vizumokat, utleveleket hajkurászni? Különbben is tisztességes magyar ember nem viszi a pénzét külföldre, nincs nekünk elég hazai fürdők?

— Igazad van, János, helyeselt most az egyszer a tanácsosné; mutatd csak a prospektusokat.

— Itt van a Balaton. Földvár, Füred... Siófok...

— Jó, jó, kérlek, de ide csak a mult milliomosok, olyan békebeli milliomosok mehetnének, te mindig elfelejtéd edesem, hogy mi csak szerény tisztviselők vagyunk.

— Almádi, Lelle, Boglár... Szárszó csacsogott ismét a kisebb etonos...

— Beszállni, omnibusz... felett véstjósloán az idősebb, de rövidebb etonos, mit gondolsz, aludni akarunk, azért itthon is maradhatunk!

— Jusicinek igaza van, sóhajtott a tanácsosné, — de muszáj nekünk a Balatonra menni?

— De én fürdeni akarok!

— De én ma lehet fürdeni fiam

minden alföldi tanyán, ezzel nem mondasz sokat, ott a strand, aztán fürödhetsz.

— Na jól van, jól van, azért nem kell mindjárt veszekedni és drámai jeleneteket rögtönözni, — int nyugalomra a jó tanácsos, hisz van itt még fürdő: Parád, Héviz, Erdőbénye, Jallafüred, Hámor, Sóstó!

— Elég, elég, csak választani kell!

— Ott a Dunavölgye: Nagymaros, Kismaros, Szob, Érsekújvár, Liptóvár, Ilova.

— Ugyan eridj, hisz az a Vág-völgye!

— Eltévedtem. — De itt a Duna-Tisza köze...

— Nem akarunk mi földrajzot tanulni, csak egy olesó, diskrét, esendes magyar fürdőt... tudod... de azért egy jólbat!

— Na, ez... ez az a bizonyos lehetetlen, fából... vaskarika!

— Hát talán el kell valahova menni, csak nem képzeled, hogy itthon maradunk! A szomszédok rég elutaztak: Vargák autóstól, Kissék cselédestől, Papék templomostól. János, légy szives vedd ki a szabadságot, az én idegeim is kihenni akarnak...

A keresztyén ifjuság V-ik országos konferenciája

Felhívás a konferencián való részvételre

A keresztyén ifjusági egyesületi mozgalom, mint tudjuk, főképpen az iskola nevelése alól korán kiképződő kereskedő, iparos és gazdálkodó ifjuság lelki és szellemi életének fejlesztését szolgálja. — Ez a mozgalom munkájának mintegy koronájaképpen minden évben szokott tartani, egy országos ifjusági konferenciát. Erre a konferenciára az ország minden részéből összeereglenek azok, akik ez eszme szíveiben állanak, vagy meg akarják ismerni a munka áldásait. Eljönnek ide lelkészek, tanárok, tanítók, orvosok, kereskedők, iparosok, gazdálkodók és hivatalnokok. De itt látjuk a társadalom minden rétegének komolyabb ifjait 25—30 helyről mintegy 350—400-an gyűlnek össze, hogy az itt töltött 3—4 napi tanácskozások alatt hitéleti kérdéseket mélyítsék és a magyar ifjuság megoldására váró szociális szükségleteit megvitassák. Kibeszélhetetlen az a hatás, amit egy ilyen konferencia gyakorol a résztvevőre a konferenciára kitűzött előadások után, amelynek értékét a kiváló előadó személyisége garantálja. Aki egyszer egy ilyen konferencián részt vesz, annak emlékéből kitörölhetetlen lesz a benyomás, a mit ott nyer.

Bennünket Debrecen város ifjuságát vezető férfiakat, akiket érdekel a magyar jövő, akik szeretünk hinni és hisszünk is egy boldogabb nagy Magyarországnak, — nem szabad, hogy érdeklődés nélkül hagyjon e konferencia. Ezután hívunk minden érdeklődőt a keresztyén ifjusági egyesületek V-ik országos nyári konferenciájára. — Hívjuk a vezetőket, de hívjuk a kereskedő iparos, gazdálkodó, hivatalnok, diák ifjuság közül azokat, akik a 16 életévüket betöltötték. Jertek el mindannyian, akiket a saját jövőjük érdekel. Amit ott nyertek, sem pénzben kifejezve, sem időben megmérve nem pótolhatja semmi sem.

A konferencia augusztus 19—22-ikén lesz Kisujszálláson. Aki részt

akar venni a Konferencián, az jelentse be szándékát legkésőbb aug. 12-ig a Központi lelkészi hivatalos órák alatt délelőtt 8—1-ig, délután 3—5-ig. Siposs Imre lelkész a debreceni keresztyén ifjusági egyesület főtitkáránál. Bővebb felvilágosítás ott tudható meg.

A konferencia komolyságát és fontosságát tekintve, azzal a kéréssel fordulunk a nemesen gondolkodó kereskedő és iparosokhoz,

hogy alkalmazottaiknak e konferencián való részvételét segítsék elő. Ne riadjanak vissza attól a csekély idő és anyagi áldozattól sem, amit a részvétel megkíván, mert hiszen van e nemesebb áldozat, mint amit egy nemzet jövőjének boldogulásáért hozunk. A fiaik jövőjét szívükön hordozó szülőket is hívjuk, hogy 16 évet betöltött gyermekeiket küldjék el e konferenciára és támogassák őket.

nem kívánatos személyt, ki akarták toloncolni. És itt támádtak a bajok. Mert a csavargó azt mondta, hogy ő debreceni illetőségű s ez állítása bizonyítására én rá hivatkoztam, mint aki jól ismerem.

Jól végig néztem a százalmas külsejű alakon, a kiről rongyokban csüngött le a ruha. Arcának fényesre izzadt bőre, alkoholos duzzadása, vérekes szemei valóságos undort keltettek lelkemben.

Honnan is ismerhetném? Bár Orvos Gyurkát, Szentkuthy Árpádot, Árva Marit, meg a város többi híres, tipikus csavargóit, ismertem.

— Nem ismerem, soha se is látam — mondtam. A csavargó rá nézett, merev szemével. Aztán a feje a mellére hanyatlott. Halkan említette a keresztnévemet.

— De hát kiesoda maga?! — kérdeztem érthető kíváncsisággal.

És ő megtört, borzú hangján szólt: — *Infandum jubes renovare dolorem...*

Virgilius Aeneas-ának eme soraira (Mély sebeket szakgatsz fel) visszaemlékezve, — amelyeket együtt tanultunk valamikor —, önkénytelenül felkiáltottam:

— Székely Gyula!

Ő volt: Székely Gyula. A csodálatos nyelvérzékkel megáldott egykori tanítóm, aki állítólag — ezt ő mondta —, mint katona Boszniába került s ott szokott rá az ivásra a kórházban, mert beteg lett s az orvosok konyakkal itatták.

Tipikus csavargója lett Debrecennek. Kriminális bünt soha se követte el ő se, de kihágásokért sok bájja volt vele a rendőrségnek. „A tanító”, így hívták társai is, akiknek éjszakai menhelyén (a „Téglavető” városon kívüli részt szállták meg, mint a cigányok a város vasutmenti részét) csakugyan tanította is a csavargó-társadalom csemetéit, mig-nem végzett vele a gyilkos ital...

Szathmáry Zoltán.

Régi debreceni történetek

A tanító ur

Ezt a szót, hogy tanító, nem teszem idezőjel közé, mert csakugyan az is volt. A debreceni ispotályi iskolának volt a segédtanítója, mikor a latinprofesszorom ajánlatára az anyám felfogadta mellém egy nyári időszakra házi nevelőnek.

A neve egyébként Székely Gyula volt, az anyja zöldségárú. Volt egy kis földje a „Libakert”-ben (a mai Böszörményi-ut házsorai helyén feküdt ez a kert) azon egy kis vityilló Szűkös viszonyok közt élt s így örömmel fogadta azt az ajánlatot, hogy igyekszik megszerettetni velem a latin nyelvet, amely ellen bizonyos megnevezhető ellen-szenvet éreztem, amint ezt az év-vegi bizonyítványom is igazolta.

Egy szobában hálunk, majdnem egész nap együtt szórakoztunk, egy asztalnál ettünk. Csak néha ment haza az anyját meglátogatni, — egyébként a családunkhoz tartozónak tekintettük.

És én összel sikeresen letettem a pótvizsgát Ciceró nyelvéből.

Fiatal újságíró voltam már, lelkemben nagyratörő álmokkal, szívenben az élet virágos reményeivel, mikor egy délelött telefonáltak a II. kerületi rendőrkapitányságtól, hogy azonnal jelenjek meg ott. A „Debreceni Hírlap” c. negyedik hivatalos kormánylapnál róttam a betűbarázdákat, Márk Endre főszerkesztése alatt, a négy kerületre osztott rendőrkapitányság közül pedig a másodiknak (a városháza földszintjén) Végh Gyula volt a vezetője.

Mint rendőri riporter, azonnal leszaladtam a telefonüzemre a rend-

őrségre, valami szenzációs rendőri hírt szimatolva a telefonhívásra. (Megjegyzendő, hogy a telefon idős Balkányi Kálmán házikezelésében akkor élte a csesemőkorát.)

Egy toprongyos csavargót valla-tott éppen Erdélyi Pista bácsi, a postagyakornokból lett rendőrfogalmazó. A csavargóról, amint szurtos, meztelen lábával idegesen tipegett-topogott a fogalmazó előtt, csak úgy áradt szerte a pálinkaszag.

Az volt ellene a vád, hogy betört Arany János (akkor Kádas) uccán egy házba, de véletlenül a konyhajtót nyomta be s annak zajára felébredt a Garzonék kövér szakácsnéja s lármát ütött.

A csavargó azzal védekezett, hogy ő az uccai kuton megismerkedett a szakácsnéval (akkor még nem volt Debrecennek vízvezetéke) s éjszakai látogatást akart tenni nála. A szakácsné, — mint tanu — nem tagadta, hogy vetett oda egy pár pajkos szót a szegény embernek a kútnál, aki aztán megleste, hogy melyik házba viszi a szép asszonyka a kan-csó vizet. Éjjel átmászott a kerítésen... de rablási szándéka nem volt.

A csavargót nem is büntették meg, csak kihágásért, azután pedig mint

Afrikai német gyarmatokról Debrecenbe

Debreceni Gyula volt afrikai utazó Hajdusámsom mellett gazdálkodók

Debreceni Gyula, a fővárosi lapok hasábjairól is ismert afrikai utazó, ki a háborút a németek kelet afrikai gyarmatán, mint német gyarmati tiszt küzdötte végig s ottan egyik nagyobb néger katonai csapatot vezényelt, hazakereszt Debrecenbe, hogy Hajdusámsom melletti földjükon gazdálkodjék.

Debreceni Gyula debreceni születésű ember s iskoláit is itten végezte. — Fried Leo tiszacsegei nagybirtokosnak unokaöccse s Debreceni Jenő volt gazdálkodónak testvéröccse.

Debreceni, mint annak idején közöltük, kormányzói kitüntetésben részesült — most pedig Albrecht főherceg fo-

gadta hosszabb magánkihalgatáson s főként egyes trópusi növényeknek — így a gyapotnak baranyamegyei birtokain való meghonosításának, illetve továbbfejlesztésének módzatairól értekezett vele.

Debrecenitől, ki a rádióban is gyakran szokott előadásokat tartani s a jövő tanévre a főváros tanügyi tanácsától meghívást kapott a középiskolákban ismertető vetített előadások megtartására. Lapunk jövő vasárnapi számában egy eredeti közleményét hozzuk, egy afrikai strucc vadászatról, mely a nála ismert élénk, gyorsan pergő dramatikuss stílusával köti le az olvasó figyelmét

Talán nehéz volna tanácsosok ezen forró napjait kellően vázolni a hőmérő állandó forrponon gubbasztott, a lexikonok elkoptak a városok, falvak és kies helyek felkutatásában...

Tény, hogy tanácsosok sok eszmessere után eltűntek és láthatatlannok lettek a városban.

Az én irásom is szakadéka zuhan, ha véletlenül egy közös barátunknál tartott nyári összejövetelen a háziasszony csiklandósan pajkos kötőjéből ez a levél nem petytyan a lábaimhoz:

Drága kis Irmusom! Elsem képzeted, milyen aranyos kis fészket piszkált ki nekünk az én kis harapós öregem. Itt vagyunk a Pece völgyében, nem is tudom ennek a kis falunak a nevét, de az egész egy kis paradicsom, de ne hidd, hogy van benne már paradicsom! Oh nem, itt igen hegyi a levegő s ide kéklenek a havasok s ide felerlik a másik oldalról a hazatérő nyáj finom porfellője és minden elég drága, mert nincsen semmi. — Mindent elkaptokdát a fürdővendégek, azaz a nyaralók, mert kimondott fürdő nincs, csak légfürdő, de ebből kivesszük a részünket.

Még nem tudom, meddig maradunk de azt hiszem, nem nagyon sokáig, mert drága kis hely ez, remek utakkal, de az anyósom tele van munkával, a sok uborka cecetberakást már meguntam... Szóval mielőbbi viszontlátásra; a te nyaraló Emmád.

Igaz, ti mikor mentek s hová? Csak nem maradtok otthon?! Mihelyt bemegyünk a legközelebbi üzletbe, a lányok azonnal innak anizsér, itt kifogyott, pedig volt az üzletben... Isten veled, adjó... adjó!...

Debocsánat kedves olvasóm, ez mind egy évvel ezelött történt s én — mivel a szerkesztő ur akkor fürdőzni volt, kénytelen vagyok a tanácsosok e kis történetét elmondani. Megkésve az igaz, de legalább jelentem, hogy az idén már tényleg javában és kiadósan fürdenek egyik alföldi „Fürdőinkön”, az esőben. S minden hajnalban fáradtan ébrednek az ablak alatt elvonuló nyáj kedves kolompjának a szavára. Mondjuk, hogy nemsokára pakolnak s gyorsvonattal jönnek vissza ebbe a csunya, meleg, poros városba — pihenni és nyaralni.

(Buchwald A.)

CREPE DE CHINET DEBRECEN,

amit a

Piac-utca

Csipkeárház (Alföldi-palota)

98.000 koronás árban

orralomba hozott, közbeszéd tárgyát képez.

E hó 9-én érkeznek az ingyen nyaralásban résztvevő gyermekek.

FELHÍVÁS.

Azon szülők, kiknek gyermekeit Debrecenből a testnevelési felügyelőség az ingyen nyaralásban részesítette, értesítetnek, hogy **fiaik f. hó 9-én, délután 2 óra 21 perckor érkeznek haza.** — Kívánatos lenne, ha a szülők és a levante egyesületek vezetői az érkezésnél jelen lennének.

Vezetőség.

Poémák

Irja: REMÉNYINÉ ILONKA.

Az afrikai angol Kongó gyarmatokon rendkívül szigorú törvényeket léptettek életbe, melyek a fehér nőket védik a színes férfiakkal szemben. Nálunk hát Istennek, nincs szükség az efféle törvényekre — a mi férfaink nem olyan nagyon színesek, mindössze csak kékszíniük!

Egy pesti újság apróhirdetési közt olvasom: Harminchétféle éves józan férfi házasság céljából megismerkedne júni termetű creol nővel. — „Levante 21346” fiókkiadóba.

Oh, uram! mért akarja Ön elhívetni velem, hogy józan, ha megakar nőszülni!?

Ugyan kérem! ha az idő pénz, hol lehetne fölös éveimből vagy tízet dollárokra beváltani?

Bécsből 100.000 B. listás tisztviselő akar kivándorolni a Haway szigetekre és pedig azért ide, mert itt nincsenek nők.

Ej... jóuraim... miért menekülnek a nők elöl? Talán épen ők hozzátják Önökre a szerencsét, ha az én kitűnő tippemet elfogadják.

Byron mondja: „a nő számára nincsen más, csak egy: szeret megint s újra tönkre megy”.

No már most; ha az anyagilag csődbe, akarom mondani tönkrement emberek neveit az újságokból megtudhatjuk — ki kell kutatni, hol vannak nyilvánartva a szerelem tönkrementjei, mennyi, de mennyi B. listás tisztviselő fog ezáltal csődtömeggondnoki állás-hoz jutni!

Rossz nyelvek azt beszélnek, hogy a korzózást megfogják adóztatni. Nem tudom, bosszankodjam e, vagy örüljek? ... virilista leszek!



Piac ucca 79. szám.

Vita a vásárvasárnapokról

Ujabb hozzászólások

Azt hiszem a harci kedvet az én ellenfeleimnél lelohasztotta az a hír, hogy a kereskedelemügyi miniszter felhívja a városokat, hogy kérjék tőle a vásárnapi vásárok áttételét másnapokra. Nálunk pedig ez a hír neveli az öntudatot és azt az erőt, amellyel azon leszünk, az őszi vásár ne legyen vásárnapon.

Nagyon helyesen háttunk oda, hogy a vásárnapi csend megóvása legyen kötelező mindenütt, hogy ezzel táplálhassuk magunkban azt a hitet, amelyik drágább minden cledelnél. Ezért akarom én megnyerni annak a tábornak Kovács urat és azokat, akik sugalmazzák cikkei, hogy kezdjük mindjárt a legzajosabban a vásáron. Mert győződjének abba bele, mihelyst ezen változtatni fogunk, fog utána következni a többi kevésbé zajos alkalmak áttétele is.

A gyakorlati, vagyis a mindennapi élet csakugyan rányomta a maga nem tiszta bélyegét a vásárnapra s lehet, hogy innen táplálkozik azoknak a reménysege, akik vásárnap nem igyekeznek már a nap első óráiban tisztán felöltözve megjelenni az istentiszteletra épített házakban, hoogy lelkük nemesedjen, szívük befogadja a szeretetet. Nagyon téved cikkirő úr abban, hogy csak vásárnap lehet vásárra menni, ha akar a vevő éppen úgy lejön a városba kedden vagy szombaton, mint vásárnap. A különbség ott lehet, hogy hétköznap mégis jobban siet talán haza a vásárló, míg vásárnap inkább elácsorog. Pedig a vásárnap nem időlopást jelent, sem azt, hogy akkor pótoljuk ki, amit elmulasztottunk 6 napon át. — Debrecennek elég nagy a forgalma és anynyi fizlet van benne, hogy bárki tud vásárolni az, aki idejött. És ha a cipész szakosztály egyik vagy másik tagja nem tart fenn üzletet, tessék kérni, hogy eszmadia szint nyissák ki másnapokra is, nemcsak kedden és szombaton. Bár én úgy gondolom, hogy azon a két napon is megkeresik a vevők az árusokat és nem kell szomjuhozni hónapokon keresztül a négy vásár vásárnap után.

Iparosokat és kereskedőket kérdeztem meg, mondják el őszintén, mit tartanak a vásárnapi vásárokról és azt felelte a többség, hogy nincs rá szükség. Igaz, nem a külsőségeket kerestem fel véleményadásra, hanem azokat, akik belátják, hogy saját jól felfogott érdeke az az embernek, hogy minél magasabb rendű életet tudjon élni. A négy vásárnapi vásár nem emeli ki nyomasztó anyagi helyzetéből azokat az iparosokat, akik vásárnap is árulni akarnak. De igenis egy országot, annak minden polgárát megmentjük, ha arra tanítjuk meg

egymást, hogy nemcsak testek, hanem lelkek is vagyunk. Értsük meg azt az örök törvényű tanítást: mit használ valakinek, ha az egész világot össze halmozza is, de lelkében kárt vall.

Vegyék fontolóra Kovács urék, Komolyan meg vannak-e győződve a felől, hogy ebben az évben a hátralevő két vásárnapi vásár fogja biztosítani számukra a mindennapi kenyeret, vagy pedig másfelől fuj a szél? Ne annak csináljanak propagandát, hogy maradjon meg a vásár vásárnapra, hanem annak, hogy ne legyen alkalmá annak a

munkásnak, aki dolgozik hat napon keresztül a hetedikén eldorbézolni az amit keresett. Nagyon sok síró arcú asszonyt látok én a külsőségeken és éhező gyermeket, akik azért szenvednek, mert a család fő nem szenteli meg a vásárnapot.

En laktam olyan helységben, ahol a szombat délutáni (nem esti) harangozás után mindenki haza sietett a mezőről, a háziasszonyok megfőzték vasárnapra az ételt, teljesen elrendezték minden munkát az emberek és vasárnap férfi, nő a templomba sietett. Azt is tudom ezek az emberek boldogabbak voltak, mint azok, akik még vásárnap is munkálkodtak. Azon a környéken nem is volt vásár sem vásárnapokon!

(Falusi.)

Száz év alatt megszinesedik az emberiség s utána pedig pusztulni kezd

A föld nem bír meg 5200 milliónál több embert; vigyázat, már kezdünk feketedni

Nehogy bárki is kirokit képzeljen el a címek alatt, sietek kijelenteni, a fenti intelem nem tőlem ered, — nem is asszonyi pletyka, vagy szóbeszéd, hanem tudományos alapon álló fejtegetés, amelyik előre megcáfolja Biesérdit és Voronoff mestert, akik mind a ketten az örök életet és az örök ifjúságot akarják adományozni (ha nem is díjmentesen) a halálzásba belefáradt, az élésbe beleöregedett emberiségnek.

Amennyire nem tetszett eddig komámasszonynak, hogy a szomszédnak is hosszú életet ígértek, éppen egy nem fog megvizsgálatolni azzal, hogy de hiszen a szomszédasszony is elpusztul. — Fenyegetett már bennünket Halley üstökös, Szodoma és Gomorrhá, háború, sőt maga a béke szedte a legtöbb áldozatot közülünk, de egyik sem volt olyan komoly veszedelem, mint Mr. Edward M. East kilátásba helyezett pusztulása. Azt még talán kibírnánk valahogy, hogy megszinesedjünk, — hiszen egyesek életéül tüzték ki, — amikor kifeküdtek a strandra, hogy mint afrikai utazók kerüljenek haza eddig még nem volt ember, aki a halált kibírta volna. A teozófusok ugyan ígérik az indiai alapon való feltámadást, azonban ha beváltják is ígéreteküket, a vaknak mutogatnak szinpopás fényt, mert East professzor megállapítása szerint úgy sem fog bennünket megbírni a föld, ha tulmegyünk a hivatalos létszámon. Ettől ugyan még 3500 millió lélek választ el bennünket, de mit lehet tudni ilyen szaporúság mellett. East szerint ez a szám már száz év múlva teljes lesz.

A chambridgei egyetemi tudós tanára, feltevéseit és számításait könyvben adta ki és megküldte jelentését a Népszövetségnek is, mint amelyiket talán elsősorban állana

módjában védekezni a pusztulás ellen. Lehet, hogy ez gúny volt a professzortól, mert hiszen senki sem bízik abban, hogy a Népszövetség megérje a világ megígért végét, sőt talán a legközelebbi mentőháborút sem éri meg. Mert ha nem is mondja ki East tanár nyíltan, hogy a pusztulás ellen csak az lehet lehet az egyetlen fegyverünk. Ha a föld nem bír meg többet, mint 5200 millió embert, akkor állandóan háborúval kell ritkítani.

Ime a könyv rövid tartalma: A legkomolyabb becslések szerint — 1910-ben 1700 ember élt a földön, közülük 700 millió fehér, 500 millió sárga, 400 millió barna és 100 millió fekete. A 700 millió fehérből ma már csak alig 560 millió maradt fehérek, a többi elkeveredett a színesekkel.

A tudós kutatásainak eredménye szerint Ézsia, Afrika és Délamerika népe sokkal hibebe ősei tradícióihoz mint mi, ha fehérekhez megy férjhez, vagy fehért is vesz feleségül, nem keresztelkedik olyan könnyen, mint a fehér.

A fehérek keveredése évenként tizenhárom ezrelék, míg a színeseké csak kettő. Ha a tanárnak a fehérek ily gyors keveredésére vonatkozó megállapítása helyes, akkor a valószínűségi számítás szerint körülbelül száz év múlva csak színes ember fog élni a földtekén, viszont tétételezük fel, hogy a színesek keveredésére vonatkozó számítás is helyes, — akkor pedig a valószínűségi számítás szerint kiszámítható időn belül csak fehérek fognak élni.

De felesleges a sok számítását, mert száz év múlva úgy is pusztulni kezdünk, nem fog bennünket elbírni és táplálni a föld, csak 5200 millió embert képes eltartani, ezt a számot pedig bármennyire hihetőnek hangzik is, már száz év múlva elérjük, azaz száz év alatt 3500 millióval szaporodunk.

Mivel össze-vissza zagyvaságunk miatt a választás nehézkes lenne, — arányosan fogunk satnyulni és tömegesen fogunk megválni az élet-től.

Mr. Edward M. East könyve és jelentése feltétlenül figyelmet érdemel, egyrészt mint kuriózum, másrészt pedig azért, mert idejében adja meg a figyelmeztetést, — hogy siessünk élni, mert Biesérdy és Voronoff dacára is, alig van már hátra csekély száz esztendőnk.

(d. f.)

Frank Miklós Csapó-u. 1.

uj selyem árai:

Crepe de chine la minden divat színben	K 120.000.—
Japán selyem 94 cm.	K 66.000.—
Taftalín	K 64.000.—

Mentőszekrények

minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban o o o

Schön Sándor

Debreczen, Piac ucca 14. sz. (Csapó utca sarok.)

Gyászrovat

ELHUNYT POLGÁRI ISKOLAI TANÁR

Lőw József polgári iskolai tanár pénteken életének 46-ik évében elhunyt. Lőw József a világháborúban vitézül harcolt, majd az oroszok fogságába került, hol Gyóni Gézával, a tragikus sorsú költővel raboskodott hosszú ideig. A költő haláláról és sorsáról sok ismeretlen részletet hozott ő haza az irodalomtörténet számára. A hadifogság erősen megviselte Lőw József egészségét is, de halála végeredményben váratlanul következett be. Itt Debrecenben a katolikus polgári iskolában nyert állást, melyet nagy ambícióval töltött be. Kiváló tanár volt és halálával egy értékes ember dőlt ki az élők sorából. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából. A kath. polgári iskola növendékeinek a szülőit ezton hívjuk fel, hogy a tanulókat a temetésre küldjék el.

ELHUNYT SEGÉDLELKÉSZ

Lászlófalvi Eördög Dezső főbírháza ref. lelkész pénteken reggel 9 órakor meghalt a nyíregyházi kórházban, ahol vakbélgyulladás következtében műtét végrehajtása vált szükségessé a fiatal lelkészen. Eördög Dezső kiválóan képzett lelkes magyar pap, forrón szeretett fiú és jóbarát volt, akinek elcsúszása súlyos csapás szüles körben. Temetése szombaton délután folyt le nagy részvét mellett.

MEGHALT A SZOLNOKI TÖRVÉNYSZÉK ELNÖKE.

Szolnokról jelentik: Dr Virágh Béla kuriai bíró, a szolnoki törvényszék elnöke, tegnap meghalt. A kiváló jogász a szolnoki társaséletben előkelő szerepet vitt és halála mindenütt mély részvétet keltett.

Elégettek egy öregasszonyt, mert azt hitték róla, hogy boszorkány

Husztról jelentik: A román lakosok sötét világára világít az a középkorba való esemény, amely az elmúlt héten játszódott le az egyik közeli faluban.

A falubeliek ráfogták egy öreg asszonyra, hogy boszorkány s addig gyötörték, amíg elpusztult.

Hogy halála után se ártasson, a falu véneinek tanácsára az összegyűlt nép levágta a ravatalon fekvő „boszorkány” kezfejét és a szájába gyömöszölte.

Mielőtt a halottat eltemették volna, minden testrészéből lecsiptek egy darab húst, amit aztán a frissen hantolt sír felett elégettek.

Kell ehhez kommentár?

Üzlethelyiség átadó

Kistemplom mellett
Cipőüzlettel, vagy e nélküli, —
Cim a kiadóban.

Tudatom a nagyérdemű közönség-
gel, hogy a háború alatt szünetelő
asztalos üzemet

újra megnyitottam.

Harsányi István gőzerőre berendezett asztalos üzem. Kossuth-u. 9.

400 ezer dollár kölcsönt ajánlott az Angol-Magyar Bank Debrecen városának

Egyelőre 200 ezer dollárt vesz fel a város. — A kölcsön igen kedvező: évi hét és háromnyolcad százalék a kamat

Tegnap számunkban már hírt adtunk arról, hogy az Angol-Magyar Bank függő kölcsönt ajánlott fel 7%-os évi kamattal Debrecennek. Ezt az ajánlatot a szombati közgyűlés el is fogadta, annál is inkább, mert ilyen olcsó és előnyös feltételű kölcsönt egyetlen érdekelttség avagy bank sem ajánlott fel még a városnak.

Erre a kölcsönre most külön-külön nagy szükség volt, mert a folyamatban levő építkezésekre nem elegendő az előirányzott összeg. Így azután éppen kapóra jött, hogy az Angol Magyar Bank vezetősége hajlandó volt segédkezést nyújtani a városnak, hogy a szépen indult fejlődés és építés munkája meg ne akadjon.

A város vezetősége részéről ezuttal is dr. Magoss György polgármester az érdem, hogy sikerült ezt az előnyös kölcsönt megszerezni. — Az ügylet létrejöttét nagyban elősegítette, hogy Fleissig Sándor, az Angol-Magyar Bank ügyvezető alelnöke Szegeden kívül elsősorban Debrecennek akart olcsó kölcsönt szerezni, ami külföldi összeköttetései révén valóban sikerült is neki. Eddig már több vidéki város fordult hasonló célból Fleissig ügyvezető alelnökhöz, aki bizonyára min-

dent el fog követni, hogy a magyar városok fejlődését elősegítse.

A központi igazgatóság dr. Heller Lászlót küldte le Debrecenbe a végleges tárgyalásokra, aki a Bank itteni fiókjának vezetőjével Gerő Lászlóval együtt járt el a város vezetőségénél. A tárgyalások folyamán rövid pár nap alatt sikerült a megegyezést létrehozni és a nagyszabású ügyletet részleteiben is per fektuálni.

Mint értesülünk ennek a 14 millió magyar koronát kitevő kölcsönnek a folyósítására még a nyár végén, szeptember 1-én sor kerül, ami lehetővé teszi, hogy a megkezdett városi munkálatok a rendes tempóban folyjanak.

Érdekes egyébként megemlíteni, hogy az Angol-Magyar Bank 400 ezer dollárt, tehát körülbelül 28 millió dolláros kölcsönt ajánlott fel az előbb említett előnyös feltételek mellett, a város azonban egyelőre ennek az összegnek a felét veszi igénybe, mert momentán az építkezéseknél felmerült pótköltségeket kívánja fedezni. Mint értesülünk, a város alkalmadtán a kölcsönajánlat másik részét is igénybe veszi, mert ilyen olcsó kölcsönre még nem kapott ajánlatot. Hét és háromnyolcadossal kölcsön a hitelviszonyok erős javulását jelenti.

Takó Ferencet a románok átteszik a határon

Mint idegen állampolgárt kiutasítják

Nagy port vert fel annakidején dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd szökése. Mint ismeretes dr. Takó Ferenc Nagyváradra szökött, ahol hosszú nyomozás után sikerült a román hatóságoknak elfogni. — A románok tiltott határátlépésért elítélték Takót, akinek büntetése nemsokára kitelik. — A debreceni törvényszék már régebben kérte a nagyváradi törvényszéktől Takó Ferenc kiadását, azonban ez nem járt eredménnyel, mert a nagyváradi törvényszék azt válaszolta, hogy nincsen megfelelő alap Takó kiadására, megfelelő büncsele-

mény hiányában.

Most ismét hírt kaptunk Takó Ferencről. Nagyváradról jelentik, hogy dr. Takó Ferencet a tiltott határátlépésért kapott büntetésének kitöltése után a sziguranca, mint idegen állampolgárt kiutasítja az ország területéről és átteszi a határon. — Eszerint dr. Takó Ferenc mégis visszakerül Magyarországra és bünéért az eljárást folytatják ellene. A magyar határszéli hatóságok, amint Takó átlépte a határt, azonnal letartóztatják és átkísérik a debreceni ügyészség fogházába.

Elfogta a debreceni rendőrség az Apaffy-utcai betörőt

Egy kiskorú fiatalember követte el a betörést. A lopott négy és fél millió koronából kiruházkodott és kéjtutazást tett

Lapunk esztörtéki számában megírtuk azt a vakmerő betörést, amelyet az Apaffy utca 100. szám alatt lakó Balogh Ferenc kárára elkövettek. A betörés fényes nappal történt, délelőtt 12 óra körül. Álkülesrel felnyitotta a betörő a lakás ajtaját, majd a szekrényt felfeszítve, abból 4 millió 600 ezer koronát ellopott.

A károsult csak késő délután vette észre a betöréses lopást és azonnal megtette a feljelentést. A rendőrség büntügyi osztálya erőlyes nyomozást indított, amelynek lefolytatásával Sári István detektívet bízta meg. A szerezés számát detektív aztán —

alig három nappal a tett elkövetése után — tegnap este elfogta a betörőt egy fiatal, 19 éves ifjú személyben.

A megtévedt fiatalembert őrizetbe vette a rendőrség. Kihallgatása alkalmával beismerte tettét és azt vallotta, hogy a pénzt ruhára, fehérneműre elköltötte. Különben a betörés után azonnal elutazott Debrecenből Miskolcra, majd Budapestre, ahol a vásárlásokat eszközölte, a maradék pénzből pedig vígan élte világát. A tolvaj 19 éves ifjút kihallgatása után a rendőrség átadja a kir. ügyésznek.

A gabona minősítő mérlegek ügye

Budapest, aug. 7. A gabonakereskedők országos egyesülete ma tartotta ülését a minősítő mérlegek ügyében. Elhatározta a szövetség, hogy olyan buza eladásoknál, amelyek nem minta szerint történnek, a 77 kg-os buzaminőségi alappal szemben augusztus 10-iki hatállyal csak 76 kg-os alapparanciát fog vállalni az újabb cséplések eredményére való tekintettel.

Az apa feljelentette fiát a lakodalmi bor miatt

Kondorosról jelentik: Rojik János gazdálkodó megházasította fiát, de a lakodalomra nem akart új ruhát csináltatni, sőt a lakodalmi borról sem gondoskodott. — A fiu erre ruhát csináltatott, új kalapot vett, bort szerzett a lakodalomra és a szükséges pénz megszerzésére eladott apja távollétében 320 kiló búzát. Az apa erre feljelentette a fiát, aki ellen természetesen megindult az eljárás.

Vallási örületében feláldozta husz hónapos gyermekét

Barcelonából jelentik: Egy spanyol faluban egy ember megölte 20 hónapos kislányát abban a hitben, hogy Isten, miként Ábrahám-tól, tőle is gyermekének feláldozását kéri. — Az egész falut különben vallási örület szállotta meg, az emberek ostromolták magukat, bőjtölnek és a haldokló gyermek mellett ott imádkozott az egész gyülekezet. — A gyilkos apa tette után késővel hasbaszarta magát és súlyosan megsebesült.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A mozgósínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Páris grófnője. Három óras műsor.

URÁNIA: Két sláger. Az ördögzuhatag és Kelet árnyai.

HÉTFŐTŐL: Vigszínházban: Két attrakció! Nem egyformák az asszonyok és Tul sok a pénzünk. Urániában: A titkos parancs. Tengerész dráma. A főszerepben: Edmund Lowe-vel.

METEORBAN: vasárnap „A rózsák madonnája”. Világattrakció! Főszereplők: Viola Dana és Monte Blue. Kisérő film: „Kokó, mint állatszédítő”. Előadások 3 óratól.

A

„Debrecen”

Ausztriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborsstrasse 7. (W. Auslandskorrespondenz) Telefon: 49-3-22. Kiadóhivatal és olvasóterem: Wien, I., Wildpretmarkt 1. és Brandstätte 8. (Österr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62-5-95.

Készíték felölősséggel min den igényt kielégítően. Kérlek meg a szobát és felöltöket Szabó István Timár-u. 2

A NAP HIREI

Vasárnapi rend

A ref. templomokban

— *Istentiszteleti rend a református templomokban vasárnap aug. hó 8-án.* Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor Siposs Imre, délelőtt 11 órakor Nagy Sándor, délután 5 órakor Hegedűs Kálmán; — Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Mezei Béla, délután 5 órakor vallásos ünnepély; — Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 órakor Tukacs György; Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor Juhász Jenő; Szegényházban: délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan.

A róm. kath. templomban

A római katolikus templomban a szokott vasárnapi miserend, Nagymise után szentbeszédet mond dr. Lindenberger János prépost pápai-prelátus. Deután dr. Erdődi Bakacs Iván prédikál.

Az ev. templomban

— *Az ágost. hitv. evang. templomban* vasárnap f. hó 8-án az istentiszteletet Labossa Lajos vallásnár, helyettes lelkész végzi.

— *Köt. vallásos ünnepély.* Ma vasárnap délután vallásos ünnepély lesz. Az Árpád téri a magunk lakójának orvoslását célozza, a Kossuth utcai templomi a külföldi felkészítést. Sokan utköznek meg azon, hogy egyszerre két helyen is lesz vallásos ünnepély, pedig Debrecen elég nagy ahhoz, hogy több helyen is megjelenjenek az emberek áldozatközségük bebizonyítására. Mindezt annyit ad Márki is, amennyit szíve sugal. Szeretettel kívüjük, hogy siessenek megjelenni a vallásos ünnepélyeken minél többen.

— *A „Mácsay Dalkör”* e hó 9-én, hétfőn este pontosan fél 8 órakor kezdi meg dalpróbáit a ref. kollégium II. emeleti énektermében. Feltérem a tagokat, hogy feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

A legfinomabb minőségű filc kalap minden színben 110 ezer korona a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

— *Koresmárosok, Italmérők kongresszusa.* Debrecen és Vidéke Koresmárosok és Italmérők Ipartársulata értesíti tagjait, valamint a nem tagokat is, hogy a mai nehéz gazdasági helyzet s adózás következtében beállott sérelmek orvoslása végett a budapesti koresmárosok a vidék bevonásával, augusztus 18-án, Budapestben, VIII. Főherceg Sándor utca, régi képviselőházban, országos koresmáros kongresszust tart. Evéből egyesületünk vezetősége felhívja a koresmárosok figyelmét, hogy ezen kongresszuson a Szent István nap; kedvezményes utazás miatt is mentül többen vegyenek részt s ebbeli szándékukat augusztus 10-ig Nuszbaum Jenő e. elnöknel Csapó utca, Kovács János e. ügyv. alelnöknel Jókai utca 52, Dénes Miklós e. alelnöknel Cegléd utca, jelentsék be, akik a szükséges felvilágosítást is megadják. Elnökség.

Tüköryártás, üvegesítés, színes üvegek, Sípkovits, Sziv. u. 11-15. Telefon 356.

Leleplezett utlevélhamisító banda.

Mikor az utazó „bátyjával” találkozik.

Veszedelemes utlevél hamisító bandát leleplezték le a cseh határon levő Halmiban.

A határmentén az átutazók utlevelét éiveszik s csak a láttamozás után adják vissza. A vámtestet egymásután olvassa fel az utasok neveit, akik jelentkeznek és átveszik utlevelüket. Így történt szerdán is. A vámtestet hangos kiáltással hívta az egyik utlevél tulajdonosát:

— Pollák Sámuel, Érmihályfalva...

Erre előlépett egy utazókosarokkal felmálházott utas, hogy az utlevelet átvegye. Abban a pillanatban hozzá ugrott egy másik utas

— *Hoggy hívják magát?* — kérdezte elfojtott hangon.

— Nem hallotta, mikor olvasták? — hangzott a zavart válasz.

— *Magá csirkefogó! Pollák Samu az én bátyám, Érmihályfalván...* De kicsoda maga? Sohasem láttam magát még...

Kitört a botrány. A vámörtség azonnal őrizetbe vette az ál-Pollákot, aki hosszas vallatás után beismerie, hogy az utlevelet egy *Friedmann* nevű érmihályfalvai ügynöktől vette.

Vallomása után táviratilag rendelték el *Friedmann* letartóztatását, akiről kiderült, hogy két társával hónapok óta rendszeresen utlevél manipulációt űznek.

A két országra szóló bűnügy számainak kibogozása folyamatban van.

— *A Homokkerti Ref. Olvasó Egylet* f. évi augusztus 8-án, saját helyiségében (Szabó Kálmán utca 31. sz.) kabaré előadással egybekötött tánemulatságot rendez, melyre az egylet jóbarátait és a mulatni táncolni szerető ifjúságot szeretettel meghívjuk. Műsor: 1. Nyitány a zenekartól. 2. A közlegény. Háborus színjáték. Előadják: Máriaassy tábornok — Csantha Adolf; Magda — Török Ieuka; Lili — Komádi Mancika; Böske — Török Esztike; Csontos Pál közlegény — Tóth Gyula; Mariska — Szilágyi Ieuka; főhadnagy — Hodosi József; egy közlegény — Hodosi Imre; szobaleány — Csüri Jucika. 3. Mi újság? Magánjelenet. Előadja Erdei Rózsika, 4. Csapda. Vigjáték. Előadják: mama — Erdei Rózsika; Klári — Török Ieuka; Jolán — Török Alice; Vass László — Tóth Gyula. 5. Magánjelenet: Tarr Sándor. *Szünet.* 6. A 10. számú páholy. Bohózat. Előadják: dr Vámos Arkád — Tarr Sándor; Helén, felesége — Nagy Bözsike; dr Szeghő —

Dulka István; Tilda, felesége — Kuhajda Mancika. 7. Kuplé: Dulka István. 8. Ének-duett: Török Esztike és Varga István. 9. A sifonér. Paraszt komédia. Előadják: az asszony — Erdei Rózsika; a férfi — Balogh István; szomszédasszony — Török Alice. 10. Zárinduló a zenekartól. Konferál Tarr Sándor. Belépti-díj személyenként — külön az előadásra és külön a táncra — a vigalmi adóval együtt 12.000 korona. Az előadás kezdete pontosan 4 órakor. Tánc kezdete 8 órakor, vége 2 órakor. Hüstitő italokról az egylet vezetősége gondoskodik. Felülfizetéseket az egy let javára köszönettel fogad és pártfogást kér a rendezőség.

— *A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete* f. hó 8-án d. e. 10 órakor, klubhelyiségében (Árany Bika, félemelet) taggyűlést tart, a melyre t. tagtársukat ezuton is meghívja és az ügy fontosságára való tekintettel feltétlenül megjelenését kéri az elnökség.

Ne fogj kezet!...

A mindennapi érintkezésnek legmegszokottabb üdvözlési formája: a kézfogás.

Ülsz irásztalod mellett és jönnek üzletfeleid, látogatóid. Némelyik szívesen harsogással, másik rideg arc-csal köszönt, de mindegyik elébed dobja az izmos, vagy tulfinom formájú tenyerét és hangos cupogással préseli mitsemsejtő kezéidbe. S a bacillusok, a piszok, ami összegyűlt, vagy éppen most ragadt a kezére, mikor a kapu előtt ismeretlen barátaitól elbucszott, csöndesen átkuszik, beleülepszik a tenyeredbe s a következmények bizony igen gyakran érthetetlenül gyorsan jelentkeznek.

Ez ellen tehát tenni kell valamit. Azonban egy fecske nem csinál nyarat, fogjunk tehát össze, de ne kézzel, a gondolat tisztasága fogjon meg mindenkit.

Külföldön már hangot emeltek a kézfogás ellen és híres orvosi szaklapok bizonyítgatják a kézfogás egészségtelenségét.

Ha egy hozzájövő ismerősömmel azt mondanám: bocsáss meg, de egyéni meggyőződésből nem fogok kezet senkivel, megsértődne, — tán még duellumra is kihívna.

Igy tehát, hogy az emberek érzékenységét ne sértjük meg és az üdvözlést külsőleg is kifejezzük, jó volna talán a régi római üdvözlési formát használni:

A felemelt jobbkez és gyengéd meghajlás sokkal több tiszteletet fejez ki, mint a hányt-veti módon odadobott izzátt tenyer dörzsölése.

Vagy, hogy divatosak is legyünk, lehetne Ad el Krim honfitársainak ismert módja szerint köszönni: a felemelt jobbkezrel a homlokot érinteni.

Ideális, szép és ami fő, egészséges dolog volna. Jövendő életünk azt követeli tőlünk, hogy okosan és ideálisan éljünk, hogy egészségünket hosszú életre épségben megtartsuk.

Tehát: ne fogj kezet!

— *A debreceni kereskedő ifjak dalköre* f. évi augusztus hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését, Piac utca 8. szám alatt, a Kereskedő Társulat dísztermében: évi jelentés, zárszámadás, tisztújítás tárgysorozattal. A közgyűlésre az elnökség ezuton is meghív minden tagot, valamint az érdeklődő kereskedőket és alkalmazottakat.

— *Képheretezés legizlésesebben, legjutányosabban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.*

— *Körülbéklik az országot.* Két derék debreceni iparos: Békéssy Sándor és Balla László érdekes vállalkozásra szánták rá magukat. Egy hónapig tartó biciklitúra mennek. A turájuk alatt beakarják járni a Csonka-országot s az egyes vidéki városok gyűt telepeit óhajtják megtekinteni. Szankay F. Béla levelével zsebükben indulnak el, mint írják nekünk, a sportolók buzdítására.

— *A Lilium japán színlapját* most kapta meg az Eszperanto Hírszolgálat. E szerint a címszeret a tokiói Modern Színház Gunnosuke Kanahira színésze, Juli szerepét Kacuko Susaki játszotta Hasebe és Jamamoto rendezésében. Az előadással a színház egy éves fenállását ünnepelték. Junius 26-án este hatkor, 27-én délután 1 és este hat órakor kerül színpadra.

x *Tankönyvet* elad, vesz, becsere! Harmathy antikváriuma és könyvkereskedése. Fűvészkeret-utca 14.

Lüszter kabátok

mellények, vászonöltönyök

leszállított áron kaphatók a

Hajdúsági

férfi-, fiu és gyermekruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

Frohner-szálló épület,

(Vármegyeházaival szemben.)

A párisi kozmetikákról

Az idegenek, aki a rue de Rivoli minden színeiben tarkázó selyem kirakatai, vagy a rue de la Paix csillogó ékszer üzletei között sétál, csakhamar feltűnik, hogy itt milyen nagy számban vannak képviselve a szépség Akadémiák, intézetek, ha pedig véletlenül a rue Saint-Honoré-ra téved, minden házban fényesebbnél fényesebb kozmetikára bukkan. Ezek némelyike évszázados multra tekint vissza, amelyeket Stuart Mária skót királynőtől kezdve napjainkig számos fejedelmi vendég keresett fel, nem szólva az amerikai multimilliomosok feleségeiről és leányairól; egyik legnagyobb magyar színésznőről pedig köztudomású, hogy gyakori párisi látogatásainak fő célja, hogy arcának bámulatos üdőségét — noha már túl van az ötvenen — megtarthassa, sőt minden utazása után megifjodva tér haza.

Egy debreceni urleánynak támadt az az ötlete, hogy végére jár az örök ifjúság ezen nagy titkának és sorra látogatja a nevesebb párisi kozmetikákat, hogy hét lakattal őrzött titkukat elleshesse. Ez természetesen nem volt könnyű feladat. Ezen intézetek tanítványokat nem vállalnak, vagy ha hajlandók módszereik ismertetésére, angol fon tokban ezért oly összeget kérnek, amiért nálunk akármelyik emeletes házat meglehet venni. Így kénytelen volt más eszközökhöz folyamodni. Sorra járta a nevezetesebb kozmetikusokat, mint — paciens. A híresebb intézetekről pontos listát állított össze, és Párisban tartózkodásának idejét ezek felkeresésével töltötte el.

Munkatársunk felkereste Austerlitz Terkát, — mert róla van szó — hogy tapasztalatairól lapunk olvasói is értesülhessenek és ő a következőkben számol be utjáról:

Négy hetet töltöttem Párisban és időm nagy részét az említett feladat megoldásának szenteltem. — Sorra jártam a nagyobb kozmetikai intézeteket, szépség Akadémiákat, megismerkedtem kezelési módszereikkel, ellestem szereiket, eszközeiket. Feladatomból annál is inkább nehéz volt, mert a nagy intézetek nem fogadnak akárkit és csak azt veszik kezelésbe, aki megfelelő ajánló-levéllel van ellátva, továbbá anyagilag is elég megerőltető, mert főleg amerikai klientélájukra tekintettel 150—200 frank kezelésenként egyáltalán nem túlzott összeg. — Emellett kénytelen voltam mindent magamon kipróbálni, mert annyira titkolódzott, hogy mint kísérő, mert rendszerben egy hölgy ismerősöm társaságában voltam, — egyáltalán nem nézhettem végig a kezeléseket. A szakember gyakorlat szeme előtt azonban semmi rejte nem marad és a mások előtt misztikusnak tetsző dolgoknak csakhamar a végére jártam. Hazatérve természetesen érvényesítem az ottani tapasztalatokat és amint láthatja és titokban egy a kezelésből távozó gyönyörű nőre mutat, — pacienseimmel nem vallanék szégyent Párisban sem.

— **Eljegyzés.** Matkó István és neje kedves leányát Mariskát eljegyezte Kovács György m. kir. II. h. gy. e. örvezető, Debrecen, Minden külön értesítés helyett.

— **Látogassa meg a fiemei vásárt.** Kedvezményes utazás, féláru vizumigazolványok és kedvezményes áru jegyek a Máv. II. Menetjegyirodájában. Ugyanott féláru menetjegyek az emberélelmi kiállításra.

Egy millió korona pénzbüntetés, 16 millió korona kár fizetés

Adócsalásért elítélt fakereskedő

Rajnik Ádám debreceni fakereskedő állt tegnap a debreceni törvényszék előtt. Az volt ellene a vád, hogy bevételi könyvében nagyobb összeg nincs feltüntetve, miáltal az államkincstárt 1.600.000 korona forgalmi adóval károsította meg. A vádlott a törvényszék előtt azzal védekezett, hogy a hiányzó bevételnek megfelelő famennyiséget a saját háztartásában használta fel, ezért nem fizetett utána forgalmi

adót. Dr. Aczél Jenő ügyvéd hosszabb védőbeszéde után a bíróság kihirdette ítéletét. Rajnikot adócsalás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért egy millió korona pénzbüntetésre ítélte, kötelezte ezen kívül 16 millió koronának a pénzügyigazgatásnál való befizetésére.

Az ítélet ellen a felek felelősséggel éltek.

— **Eljegyzés.** Özvegy Bészler Károlyné nevelt leányát Kiss Böskét eljegyezte Bónis János Biharó-szegegről. Minden külön értesítés helyett.

— **Ford elvei.** Az amerikai kapitalizmusnak legjellegzetesebb képviselője Ford autógyáros, aki most megjelent művében üzleti elveit az alábbiakban foglalja össze: *A legnagyobb tökéletesség a gyártásban. Megfelelő bér és ezzel szemben megfelelő munka. — A zöld asztalnál való minden pepecselés, megszüntetése. — A rossz üzleti rendszert nem szentesítheti a hosszú gyakorlat. — Jó munkát csak jó szerszámmal és tiszta környezetben lehet végezni. — Becsületesen banni a közönséggel és az értelmű dolgozókkal. — A helyes ár a legkisebb ár, mely mellett valamely cikket állandóan el lehet adni, a helyes munkabér pedig az, melyet a vállalat állandóan fizetni tud.*

— **Rendkívül érdekes** és egyben hasznos olvasmány is a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, ez a népszerű képes közgazdasági hetilap minden száma. — Képekben és írásban beszámol a Tiszántul egész ipari és kereskedelmi életéről. Közli az összes tiszántúli versenyárgyalási, szállítási, pályázati hírdetményeket, munkaalkalmat, keresési lehetőségeket, orsz. vásári híreket, nagykereskedői árakat, kényszer-egyezségi híreket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden iparosnak, vállalkozónak, kereskedőnek, üzletembernek, vásárolóknak stb. Előfizetési ára negyede, évről évre mindössze ötvenezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, József kir. herceg ucca 1. Nyolc värme-gyében olvassák ezt a lapot.

— **Adózók figyelmébe.** A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adózók figyelmét a folyó évi harmadik negyedévi, továbbá a hátralékos adók, illetékek, államkölesön tartozások stb. befizetésére. A befizetések postatakarékpénztár utján csekk számlán is eszközölhetők. A befizetési lapon feltüntetendő: mily adótartozásra történik a befizetés. Azon adózó, ki a befizetést posta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes kerületi adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságáról. Aki tartozását folyó évi augusztus 15-ik napjáig be nem fizeti, ellene végrehajtási eljárás fog megindítani. Városi adóhivatal.

— **Háziszarkák egy cementraktárban.** Tóth és Sebestyén debreceni építkezési vállalkozók feljelentést tettek ismeretlen tettesek ellen, mert raktárukból nyolc zsák cementet elloptak. A lopást úgy követték el, hogy éjjel feltörték a cementraktár ajtaját és azon keresztül vitték el a cementes zsákokat. Tolvajok minden valószínűség szerint csakis a helyzetet ismerős egyének lehetnek. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Aki két hétig fürdött a szoboszlói forróvízben.** A múlt napokban a debreceni egyetemi klinikára eszméletlen állapotban szállították Ónody Ida hajdusovátai 45 éves asszonyt, aki a hajdusoboszlói hőforrás vizében teljes két hétig fürdött és ezzel a fürdés terén világrekordot teremtett. Az asszony, aki reumás és kissé elme zavart, két héttel ezelőtt kezdte meg a fürdést. Ruhá nélkül lefeküdt a hőforrás mellett képződő tóba és ott volt éjjel-nappal. Az ennyivalót is a vízben fogyasztotta el. Végül is a csendőrk megsokalták a hosszantartó fürdést és kivették az asszonyt, aki ekkor már eszméletlen állapotban volt. A debreceni klinikán kijelentették, hogy Ónody Ida állapota rendkívül súlyos, mert a bőre két hét alatt a meleg vízben teljesen megfőtt, elhalt és igen súlyos bőrgyulladás állott be. Ennek dacára az orvosok remélik, hogy ha komplikáció nem áll be, a két hétig egyfolytában fürdő asszony megmenthető lesz az életnek.

— **Singer varrógépek** kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép részvénytársaság Piacutca 79.

— **Elfogott besurranó tolvaj.** Tegnap délelőtt megjelent a rendőrség őzv. Kemeesey Lászlóné Hatvan ucca 42. szám alatti lakos és feljelentést tett őzv. Szabó Istvánné debreceni lakos ellen, mert besurranó lakásába és alvó gyermekéről a takarót lelopta. A lopást akkor követte el, amikor Kemeeseyné néhány pillanatra őrizetlenül hagyta lakását. Visszatéréskor vette észre a lopást és a gyanúja őzv. Szabó Istvánné ellen irányult, akinél kobozás után a takarót meg is találta, amely a köténye alá volt rejtve. A besurranó tolvaj ellen a rendőrség az eljárást megindította.

— **Ujtánc a margitfürdői Munkás Otthonban.** Augusztus hó 19-én új táncanfolyam kezdődik. Tanítva lesznek az összes modern táncok, azonkívül a legújabb tánc a *Valsteppe*.

— **Ha nem seprük rendszeresen a járdát.** Ez év januárjában történt, hogy Boross György debreceni gazdálkodónak az Ajtó és az Eötvös u. sarkán levő háza előtt nem seprték el a járdát és olyan sáros lett, hogy az arra haladó Szilágyi Kató 9 éves kisleány elesett és a lábát törte. Boross ellen eljárás indult és az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Bod tanácsa. A bíróság Boross bűnösségét megállapította és gondatlanságból okozott súlyos testisértésért egy millió korona pénzbüntetés és 500.000 korona gyógykezelési költség megfizetésére kötelezte. Az ítéletet a felek megfellebbezték.

— **Schaff János tánciskolájában** a Korona díszteremben az új táncanfolyam kezdődik.

Orvos

Gyógyszerész,

Festő

Fodrász

Czukrász

Pincér

Hentes

Nyomdász

Lakatos

Gyári munkás

Szoffőr

Szerelő

Permetező.

Mindenki megtalálja a foglalkozásának megfelelő munkaruháját a

Magyar

Ruháipar

férfi-, nőruha nagy áruházában

Bika-szálló épületében.

Idéges embereknél és lelkibetegekénél!

az enyhe természetű „Ferenc József” keserűvíz jó lemesztést, tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Világhírű ideggyógyorvosok véleménye alapján a FERENCJÓZSEF víz használata az agy és gerinc súlyos megbetegedéseinek kiválóan ajánlatos. Kapható gyógyszerárakban, kórházokban és fűszerüzletekben.

A hármastelepi lakosság és vidéke (Bihari, Emerich és Gerébi) ma délután 4 órakor tartja alakuló közgyűlést, a Kovács Pál „Öreg tanárhoz” címzett vendéglőjének külön termében. Rásó Gyula utca. A széttagolt külteleki lakosság ezzel a lépésével egy újabb kulturális központja lesz városunknak, ahol a már meglévő körhelyiségek mintájára olvasó-, szórakoztató- és önképző-kört fog képezni. Az alakuló közgyűlésre szeretettel hívja meg a tagokat és érdeklődőket a vezetőség.

x Keresztári és Rapaport angol és francia női divatterme e hó 20-án megnyitlik Ferenc József ut 71. sz. alatt.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Botos László ref. Bartha Eszter ref. — Bozsik János, ref. Horváth Erzsébet ref. — Sass Béla ref. Boda Margit ref. — Molnár János ref. Salánki Erzsébet ref. — Hegedüs László ref. Szilágyi Róza ref. — Papp Ferenc ref. Balogh Juliánna ref. — Radetzky László ref. Jóna Ibolya ref. — Kakuk Károly r. kath. Nagy Eszter ref. — Szabó Sándor ref. Vincez Erzsébet ref. — Lugosi Sándor ref. Török Erzsébet r. kath. — Meglécci István gör. kath. Tokaji Eszter ref.

— Házasságok. Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalban a következő házasságokat kötötték meg: dr. Spiszovszky Ernő r. kath. Dely Anna r. kath. — Végh Sámuel ref. Bihari Mária ref. — Fehér Gábor ref. Csapár Katalin gör. kath. — Mozga Lajos ref. Gál Mária ref. — Török Elek ref. Adamek Etel r. kath. — Szász Károly ref. Filep Mária ref. — Bihari Béla ref. Galambos Mária r. kath. — D. Tóth László ref. Nagy Juliánna ref. — Reppensberger Andor r. kath. Remez Juliánával r. kath. — Mocsári Zoltán r. kath. Komlóssy Etel ref. — Tenyey Gyula ref. Szakáll Juliánna ref. — Farkas Mihály ref. Ecsedi Mária ref. — Filip Gyula r. kath. Vargha Juliánna ref. — Vitéz Nagy László ref. Csörzs Rozália ref.

Az ingóságközvetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11-99.)

Az Ingóságközvetítő az egyetlen hely, ahova felesleges tárgyait értékesítés végett beküldheti. Elfogadunk megbízást egész lakás, üzleti és irodai berendezések eladására. Ha elküldözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert összes ingóságait így adhatja el leghamarább. Az Ingóságközvetítő a legolcsóbb beszerzési forrás, mert itt alkalmi áron vehet meg mindent. Megvételre ajánlunk — komplett hálókat, ebédlőket, magános autordarabokat, betegtolókoszkat, egy nagy ablaktokot spalettákkal, hegedűket, cimbalmokat, gordonkákat, jég-szekerényeket, debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, csikóbbőrös kulacsokat, anyéros pipákat, karikásokat, fokosokat stb. Keresünk megvételre: hencsereket, diványokat, Schöber ágyakat, magános butordarabokat, Wertheim szekrényeket, varrógépeket, zongorákat, — harokot, fiszharmoniumot, tükröket, orszmai puldokat, szivattyús kulakat, égszekerényeket, téllkabátokat és mindenféle ingóságokat.

SPORTHIREK

A Máv. Gépgyári Sportkör legjobb birkózói Debrecenben

Ma, vasárnap délután 4 órai kezdettel a DTE Péterfia utcai tornacsarnokában a MÁV Gépgyári Sportkör legjobb birkózói veszik fel a küzdelmet a DMTE kitűnő formában levő gárdájával.

A MÁV Gépgyárból biztos indulók a következők: Németh, Donát, Fehér, Seeburger, Tarr, Borbély, Szaner, Nagy, Dvorszky, Pető és Ferenczi. Ezek ellen a birkózók elien a DMTE gárdájából a következők veszik fel a küzdelmet: Szalay, Lengyel, Doró, Nagy, Kiss, Kovács, Székely, Zeke, Nóránt, Kripló, Tamássy, Murinyi.

Szép és nívós sportot ígér a mai birkózóverseny és bizonyára nagy közönség fogja megtölteni a DTE tornacsarnokát, kedvező idő esetén a Tornacsarnok udvarát. A budapesti birkózók vasárnap délután 2-20-kor érkeznek Debrecenbe.

A Boeskaý FC

szervezési munkálatai körülbelül befejezést nyertek, bár a csapat még nincs teljesen együtt, de a meglévő keret vasárnap délután már megtartja első tréningjét, a DVSC volt játékosai, akikre szüksége van a Boeskaýnak, mind alá írták a szerződést, az egy Kántor kivételével, aki még nem döntött. A szövetkezet rövidesen megtartja alakuló közgyűlést, amikor megválasztják az igazgatóságot. A club sportügyeit külön bizottság fogja intézni, élén Nuszbaum Jenővel, a régi kiváló sportemberrel. A Boeskaý 15-én Szombathelyen játszik a Saharia ellen. 22-én pedig a Vasast látja vendégül Debrecenben.

A DEAC országos atlétikai versenye.

A DEAC ma délután 4 órai kezdettel a DTE sporttelepén országos atlétikai versenyt rendez, amelyen a terület legjobb atlétáin kívül a fővárosi atléták is nagy számban résztvesznek. A BBTE-ből Pallaghy, Udvardy, Juhos Plavenszky és Budaváry, az MTK-ből Somogyi, a BEAC-ből Eördögh, a MAC-ből Thier, Szabó és Bánk jelezték indulásukat s emellett a KAOE egy két atlétájára is számít a rendező egyesület. A fentiek szerint tehát nívós sporteseményt ígér a DEAC atlétikai viadala.

Budapesten

a magyar—olasz válogatott atlétikai viadala kerül eldöntésre. A legutolsó találkozáson Magyarország 10:2 arányban győzött, de azóta az olasz atlétika igen sokat javult, úgyhogy most a küzdelem nyílt, sőt a futószámokban az olaszoknak van több esélyük, míg a magyar atléták inkább az ügyességi számokban arathatnak győzelmet. Végeredményben Magyarország minimális győzelme várható.

A magyar reprezentánsok a következők: 100 m. Hajdu, Fluck, 400 m. Gerő II., Kurunczy, 800 m. Barsi, Rózsa, 5000 m. Papp, Gross, 1500 m. Villányi Belloni, távolugrás Püspöki, Molnár, — magasugrás Késmárki, Orbán, diszkoszvetés Marvalits, Donogán, gerelyvet. Szepes, Gyurkó, olimpiai staféta Gerő II., Fluck, Hajdu és Barsi.

A teniszbajnokságok.

Az utóbbi időben hihetetlen fellendülésnek örvend Debrecenben a teniszsport. A debreceni Katonatiszti Tenisz Kör most rendez országos verseny ke-

relében Tiszántul teniszbajnokságait, amelyek iránt igen nagy az érdeklődés. A teniszversenyeken Magyarország legkiválóbb versenyzői indulnak és így elsőrangú sportra van kilátás.

A versenyen indulnak a MAC, BBTE, FTC, Miskolci SE legjobb versenyzői, a megszállott területről több kiváló teniszesező, míg Debrecenből a Katonai Tiszti Tenisz Kör kitűnő gárdáján kívül a DEAC és a DTE is indítja teljes gárdáját.

A fővárosból Göncz, Kelemen MAC, Bánó Lehel BBTE biztos indulók. Arad ról a jővevü Dörner, Miskolcraól Németh György, akikkel szemben Debrecenből Váradi Szabó Andor és dr. Markó Dezső veszik fel sikerrel a küzdelmet.

A verseny nevezési határideje aug. 10., sorsolás aug. 11-én este. Verseny kezdete csütörtök, augusztus 17-én reggel 9 órakor, játék idő reggel 9-től 1-ig és délután 3-tól besütétedésig.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde.

Nagyjában változatlan a terménytőzsde. A tőzsdetanács árjegyzése a következők: Buza 76-os tiszai 360—365, felsőtiszai 357.5—362.5, fejérmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 355—360, 77-es tiszai 365—370, felsőtiszai 362.5—367.5, fejérmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 360—365, 78-as tiszai 367.5—375, felsőtiszai 365—372.5, fejérmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 362.5—370, 79-es tiszai 370—377.5 felsőtiszai 367.5—375, fejérmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 365—372.5, rozs pestvidéki és egyéb származású 227.5—230, takarmányárpa elsőrendű 230—240, takarmányárpa középminőségű 217.5—220, zab elsőrendű 230—235, zab középminőségű 222.5—227.5, tengeri 250—255, reepe 540—550, korpa 165—167.5 ezer korona ab Budapest, métermázsánként.

Vidéki malmokban duplafogós nulls 6200—6300, keites 5700—5800, négyes 5300—5400, hatos 4400—4600

A határidőpiac hivatalos árfojlamai: Magyar buza szeptemberre 270—372, zárlat 370—371, magyar buza októberre 376—378, zárlat 376 376.5, magyar buza májusra 409—412, zárlat 409—410, magyar rozs októberre 245—247, zárlat 244—245 ezer korona.

Ferencvárosi sertésvásár.

Az irányzat esendes. Felhajtás 949, eladatlan maradt 602. Árak: zsirsertés öreg 1a 15—15.25, 11a 14 14.5, fiatal nehéz 16—16.5, közepes 15.5—15.8, könnyű 13—14, szedett közép 15—15.5.

Arlejtési hirdetmény.

A Jánosó Kálmán csódtőmegéhez tartozó és Bárczi utca 3. sz. alatti telepen fekvő és közjegyzőileg leltározott asztalos üzem folytatásához tartozó gépek, felszerelések és kézi szerszámok, továbbá gyászokcsik és gyászokcsikok egy összességükben, mint egyenként is eladtnak.

Írásbeli zárt ajánlatok minden egyes tárgyra, külön megjelölt árral 1926. évi augusztus hó 25-ig dr Erdős József ügyvéd csódtőmeggondnok irodájában (Kálvin-tér 9.) adandók be.

A leltár ugyanott hétköznapokon délelőtt 9—12 óráig megtekinthető. A becsértéken aluli ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A csódtőválasztmány az ajánlatok felett szabadon határoz és elfoga-

dott ajánlattevő a vételért az értesítését követő 3 nap alatt köteles a csódtőmeggondnokhoz egy összegben a vételi illetékkel együtt megfizetni és ugyanezen idő alatt elszállítani a megvett ingókat.

Hirdetmény.

Kupferstein Nándor és neje alulírott vagyonértékesítő bizottsága közhírré teszi, hogy amennyiben a nyiregyházi kir. Járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság által a 3983—1926. tk. sz. végzéssel f. év augusztus hó 10. napjának d. e. 9 órára ki-tűzött bírói árverés bármely okból megtartható nem volna, Nyiregyhá-zán ugyanazon helyen és időpont-ban a telekkönyvi tulajdonosok meghatalmazása alapján szabad kézből el fogja adni és pedig az új-fehértői 1348. sz. betétben foglalt 229 magyar holdnyi birtokot, magyar holdankénti 7.000.000 K; az új-fehértői 1078. sz. tkvi. betétben foglalt 590 négyszögölnyi házas belsőséget 40.000.000 K; az 1182. sz. betétben foglalt 576 négyszögölnyi házas belsőséget 40.000.000 K; a 2982. sz. betétben foglalt 190 négyszögölnyi és a tüzoltó laktanya mellett fekvő belsőséget 130.000.000 K; az újfehértői 1493. sz. betétben foglalt 1177 négyszögölnyi szőlőt 20.000.000 K és a 2392. számú betétben foglalt 1 hold 1455 négyszögölnyi nagy házas belsőséget 200.000.000 K kikiáltási árban a legelőbbit ígérőnek, aki az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 20 százalékat bánatpénz gyanánt, amely készpénzből, avagy jöhitelű pénztintézet betéti könyvből állhat, leteszi. A vevő köteles a bánatpénzt a teljes vételár husz (20) százaléka kiegészíteni, a vételár egyharmada fizetendő folyó év augusztus 25-ik napjáig, egyharmada szeptember 10. napjáig és a hátralék a jóváhagyás után 8 napon belül dr. Jakobovits József bizottsági elnök kezéhez. — A bánatpénz az utolsó részletbe tudatik be és a vételár után augusztus 10. napjától 12% kamat fizetendő. A vételár egyharmadának lefizetése után a vevő birtokba léphet. Vevő fizeti az összes átírási költségeket és az illetékeket. Az ingatlanok a kikiáltási áron alól nem adtnak el. Magasabb ajánlatok, avagy kedvezőbb fizetési feltételek mellett a bizottságnak joga lesz az ajánlatok felett dönteni, a határozatot azonban az árverés felfüggesztése mellett legkésőbb — ugyanazon nap délután 3 óráig kihirdetni tartozik. Azok bánatpénze, kiknek ajánlata el nem fogadtatik nyomban visszaadatik.

Debrecen, 1926. augusztus 6.

Dr. Jakobovits József,
Dr. Geiger Miklós,
Dr. Klein Aladár,
Dr. Hegedüs Jenő,
Dr. Földes Mór,
mint a Kupferstein Nándor és neje ingatlanértékesítő bizottság tagjai.

Szerkesztői üzenetek

K—ek—tó. Cikke a vásárvasárnapokról nagyon személyeskedő ízű. — ezért teljes terjedelmében nem közölhető. — Maradjon meg csak a vita az elvi fejtegetések keretében. Ami újabb ellenérvet Ön felhoz, azt szívesen nyilvánosságra hozzuk az alábbiakban, amint Ön írja:

„Hogy mennyire más a megszokott vasárnapi forgalom helyett a hétköznap, bizonyítja pl. a: Karcagi vásár, amelyik mióta heffőn tartatik, nemcsak a mézeskalácsosokra nézve tízedrésnyi forgalmu.(most már nem is járunk) de minden más kereskedő és iparos hasznos eredmény miatt panaszodik.”



Festékek

a legszebb színekben, a leg-
hiválóbb minőségben na-
gyon olcsón kaphatók

festéküzletben, PIAC U.
10. sz. Bikával szemben

Elsőrendű kárpitós

Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON.

Liszt

0-ás 6300 K
2-es 6100 K
4-es 5800 K
5-ös 5000 K

Buza kenyérliszt 3600, korpa 1600.
Friss tengeridára és árpadara.

Horváth lisztraktárában,
Dégenfeld-tér 1.
Lisztet kívánaira hazaszállítjuk.

Manicúröztesse

az „Honá“-ban.
Egy manicur
5 ezer korona Szent Anna ucca 1.

Gyönyörű francia képesla-
pok, olcsó levélpapírok
érkeztek

Készthely papírüzletébe
Szent Anna ucca 2. szám.
Telefon 699.

Szász Márta kertészete

Városi árusítás:
Kossuth ucca 1. sz.
Vágott virág, csokor, virágkosár
cserepes növények legol-
csóbb, legmodernebb.

Ha jól akar szórakozni,
akkor jöjjön ki a

Vértessy Strandfürdőre,

hol zeneszó mellett uszhat, csónakázhat és
3 méter magasságból a vízbe csuszhat.



Belépési díj nélkül bérlhető pazar 6 szobás
elsőemeleti modern utcai lakás a Főtéren
Piac uccán, — vagyos keresztényen uti csa-
ládnak. Orvos, ügyvéd, vagy pénzintézet céljára
is nagyon alkalmas lenne.

A háztulajdonos adja ki.

Teljes uralom. Minden elképzelhető
mellékhatóságok. Hatálmag nagy szobák,
Parkett. Új festések. Villany. Viz.

Évebb felvilágosítás nyerhető a család kizáró
lagos megbízottánál a

NAGY LAJOS ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájánál
Veres ucca 9. szám. De csak személyesen. — Lakásügyekben
telefonértesítéseket nem adunk

Intézetek

és iskolák részére ajándok szag-
talan amerikai **padlóolaj**
Lindenfeld, Dégenfeld-tér 7.
Telefon 79.

Shell a világ márkája

Shell-benzin
Shell-petroleum
Shell-autó-olaj
Shell-gépolaj
Shell-hengerolaj
Shell-gázolaj
mindenütt kapható.

Shell Kőolaj R.-T.
debreceni kirendeltsége
Ferenc József-ut 38. Telefon 15-11.

Coty, Houbigant, Guerlain,

Rogen & Galet, Gueldy
cikkek állandó olcsó árusítása a
„PARFUMERIE ILONA“-ban
SZENT ANNA UCCA 1. SZÁM.

Valódi angol

Női és Férfi
ruha és kabát **kelmek**
szolid, szabott árban beszerezhető
BAGI LAJOS
rőfös, rövidáru üzletében
Batthyány ucca 6. sz.
Legjobb minőségű női, férfi és gyer-
mek harisnyák
legolcsóbb beszerzési forrása!

BUTOR

kizárólag jó minőségben
részleire is kapható
Weinstock Henriknél
Apollo butorüzlet Miklós-utca 2.

Értesítés.

Szíves tudomásra hozom a nagyérdemű vásárló
közönségnek és ismerőseimnek, hogy a régi
üzetemét a Simonty ucca 2. szám alatt ismét
nyittem és üzletemben minden nap friss marha-
orju és juh hús a napi Szathmári József
közön kapható. — Tisztelettel

„ALFA Villamossági Vállalat“

ARANY BIKÁ BÉRHAZ.
Előnyös tisztelet feltételek mellett készít és javít:
villamos világítás, motor, csengő és házi telefon berendezéseket
Szerelési anyagok legolcsóbb beszerzési forrása.

Üzletátvétel.

Értesítem ismerőseimet és kedves vásárló közönségemet
hogy a Kuczig-féle üzletől, melynél 22 éven keresztül voltam
amelynek utóbbi idejét Rózsa uccai üzletének vezetésével töl-
töttem, megváltam és a Simonty ucca 2. szám alatt levő Kuczig-
féle üzletet átvettük, ahol mindennap friss sertéshús és mindenféle
hentesáru és csemege kapható.

Ismerőseimnek szíves pártfogását kérve, vagyunk
kiváló tisztelettel
özv. Szilágyi Józsefné és Varga György.

Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója
Biró festő és tisztító művek
Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

TÜRELEM I
A titkos rádiós társasá-
got „járulékaival“ kül-
földdel fogatom le, —
ugyanott kártérítés. —
Fővárosipufi. 305

EGY

jó megjelenésű középko-
ru nő ismeretség hiánya
ban megismerkedne ko-
moly középosztályu fér-
fival, ki kölcsönös meg-
tetszés esetén jó pajtása
lehetne. Leveleket „Jó
pajtás“ jelígre. 277

NŐSÜLNÉK

49 éves cipésziparos
vagyok. — Szeretnék
oly nővel megismerke-
dnie, aki 38 vagy 40
éves, melyben hű fele-
séget találnék. Kaland
kizárva. Csakis fény-
képes levélre válasz-
lok. „Hű feleség“ jel-
igére e lap kiadójában.
332

ÖNALLÓ

24 éves, saját üzlettel
rendelkező kereskedő
ismeretség hiányában
hozza megfelelő nőt ke-
res nősülés céljából. —
Leveleket a kiadóba —
„24 éves“ jelígre. 112

KIRÁLY

kávéi mégis a legjobbak
Olcsó, kiadós, kiválóan
zamatos. 959

ALKALMAZAST NYER

CIPÉSZSEGÉDEK
fölvételnek és egy jó-
családból való fiu, —
kosztal, fölvéttetik tanu-
lónak, Tassy Kálmán —
Széchenyi-utca 12.

KERESEK

zabót állandó munkára.
Nyilas-telep. Német-u.
27. 362

CIPÉSZSEGÉD

csak jó munkás, fölvéte-
tik. Révész, Csapó-u. 99.
360

FIATAL

Bejárónő felvétetik. —
Arany János 24. utcai
lakás. 199

TANULÓLEÁNY

fölvéttetik. Ujvári László
né nőtiszabó, Vendég-ut-
ca 28. 299

PERFEKT

szakácsnő, hosszú bizo-
nyítvánnyal ajánlkozik
azonnali belépésre. Cim
a kiadóban. 296

TANULÓK

felvételnél a Fűszerke-
reskedelménél, Piac-u.
41. 294

ASZTALOS

tanuló fölvéttetik. Tóth
Gyula épület és butor-
asztalossal. — Kut-utca
132. 276

ELEKTRO-

technikai műhelybe ta-
nuló felvétetik. Parti
Ferenc Hatvan u. 58.
226

HÁZMESTER

kőművest felveszek
Kazinezi u. 12 sz. 256

SZAKÁCS

tanulót keres a Gam-
brinus. 269

GYERMEKTELEN

30 éven felüli házaspár
kerestetik minde-
nesnek Hadházi ucca
9. sz. 223

TISZTESSÉGES

megbízható pénzbe-
szedőt óvadékkal fel-
szünk. Ingóságköz-
vetítő. 314

HÁZMESTERNEK

fiatal házaspár fel-
vétetik. Lakást kap.
Kossuth vendéglő. 313

KOCSIST,

bentkosztot, nőlemt —
csakis jó bizonyítvány
nyal, 15-re keresek. Je-
lentkezés Kéttalom-u
9. vasárnap délután 2—
3 között. 274

MINDENES

eszeléket vagy bejáró-
nőt azonnal felveszek
Kut ucca 1. hátsó la-
kás. 227

FOGTECHNIKUS

tanulónak 4 közép-
kolát végzett fiu fel-
vétetik. Ivanovits,
Piac 21. 253

SUCHE
Deutsches Freulein mit guten zeugnissen zu — meinen 4 jehrigen Buben. Dr. Borossy, Betlen gasse 6. 159

FELÜGYELŐ
(nőtlen) a siket némák intézetében, a fiu növen jökeik mellé felvétetik. 181

TISZTESSÉGES
fiu szabótanulónak felvétetik: Baresényi utca 37.

ÉPÜLET
és műlakatos tanulóknak felvétetnek — épület és műlakatosság. Piac ucca 38. 1630

MINDENES
bejárónó felvétetik. Darabos-u. 16. sz., keresztépület. 205

VARRO
tíz éves kézi leány felvétetik női- és gyermeknőviselet divatszabóság. — Bathányi-u. 6. 201

KÉT
kenyérárusítónó Dégenfeld téri vassátorha óva jökeikkel felvétetik. Bőszövényi Onossay ucca 17. 157

KOCSIS
szikvizgyárba, mely írni és számolni is tud, felvétetik. Csokonai ucca 31. 330

TANULÓNAK
jó családból való fiu fizetéssel felvétetik Csáthy könyvkereskedésben. B6

SZIKVIZGYÁRBA
elárnsító ügynök, megbízható, jó magaviseletű, írni-számolni tudó állandó alkalmazásra azonnal felvétetik. Csokonai u. 31. szám. 331

BAROMFI
nevelésben jártas jó főző, idősebb asszony azonnal alkalmazást nyerhet tanyára. Cim a kiadóhivatalban. —

HÁZMESTER
gyermektelen felvétetik József kir. herceg u. 12. 348

FIZETÉSSEL
felveszek négy középiskolát végzett fiut látszerész tanulónak Fischer látszerész — Piac ucca 21. 302

FAÜGYNÖKÖK
magas jutalékkal felvétetik Faértékesítő Rt. Posti ucca 2. 281

BEJÁRÓNÓT
főzés értéssel keres Füstös Dezső Házban ut 22. 319

ÜGYES
fiatalember és hölgyek aktuális cikk eladására felvétetnek. Ingóságkövetítő. 315

EGY
cipészsegéd felvétetik Széchenyi ucca 47. sz. Ungár. 322

ASZTALOS
fanuló felvétetik Horváth Kálmán asztalos mesternél, Rákóczi u. 11 Ugyanott egy nagy — nyul ketrec eladó féláron. 115

ALÉALMAZAST
KERES

GYERMEKSZERETŐ
asszony gyermekgondozó nőnek ajánlkozik. — Piac-u. 18., keresztépület, Rajzigerné. 193

KÉSZPÉNZ
óvadékkal rendelkező fiatalember pénztárnoki vagy hasonlót állást keres. Cim a kiadóban. 208

EGY
árva leány elmenne iparos családban házi leánynak. jobb nevelésű. Leveleket kérek a kiadóba „Árva” jeligére. 363

PÉNZTÁRNOKI
állást keres, esetleg jobb vállalathoz betársulna. Kaució 200 millió, ingatlanban Cim a kiadóban 355

GYAKORLOTT
könyvelő mérlegképes azonnali belépésre — állást keres kereskedőknél is. Órákönyvelést, levelezést vállal. Cim a kiadóban. 55

KERESEK
irodaszolgái, — vagy más bizalmi állást 6 millió óvadékkal. Cim a kiadóban. 297

NÉMETÜL
beszélő intelligens urnó társalkodónőnek, — nevelőnőnek ajánlkozik, mint esaládtag. — Jólelkű jeligére a Tiszántuliba. 245

KERESKEDŐ
segéd vegyes kereskedésbe azonnalra ajánlkozik vidékre is. Cim: Szöllőssy László, Békés. 242

DEUTSCHES
Früulein sucht Stelle zu grösseren Kindern gefl. Anschreiben unter „O. Sch“ in die Redaktion. 249

JOB
asszony gazdasszonynek vagy főzőnőnek ajánlkozik. Piac ucca 18., második kapu. — Rajzigerné. 327

TELJESEN
megbízható 40 éves kereskedő ajánlkozik — raktárnoknak, pénzbeszedőnek, felügyelőnek bizalmi állásba. Esetleg kaucióval. Cim a kiadóba. 339

AJÁNLAT

ARANY
kártya gyűrűk, pontossággal. — Készletek meglepő olcsó árban kapható. — Stassik és Blattner művészi és ékszerész — Csapó ucca 12. sz. 11a

GÉPSZIAKAT
veszek és asztalos tanuló felvétetik. Török Bálint-u. 3

MÁRVÁNYSZAK
cementalapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műgyárnál, Fűrdő ucca 1. sz. 1496

SZAKÁLY MIKLÓS
modern cimfestő, Csapó u. 28. z. 2a

OLCSÓ LISZT
0 gg liszt 6300, 0 sima liszt 6300, 2-es liszt — 6200, 4-es liszt 5700, 5-ös liszt 5200. — Szabó Györgyné, Széchenyi ucca 19. 1496

ABLAKOK
minden nagyságban — készen kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárban, Sziv ucca 14. 175

JO SZÁRAZ
Kolbász 1 kg. 36 ezer korona, Nagy Lajosnál, Hatvan ucca 53. 158

FIGYELEM!
Egy próba meggyőzi — önt munkám tartósságáról. Box férfi és női száras 200 ezer, női fél cipő 180 ezer, fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 100 ezer, — női talpalás 25 ezer koronáért készítek. Kovács, Eötvös ucca 37. 150

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női divattermésben (Péterfia-utca 60.). A legkülönbözőbb modellek készítenek. Az elősmert olcsó árakról, valamint elegáns és szép modellekről — sziveskedjenek meggyőződni. Kosztű 300.000, köpenyek 200.000, ruhák 100.000 K-tól készítenek. 194

TANULÓNYEL
elad, vesz, becsereji, — Harmathy antikvárium és könyvkereskedés, Fűvészkert ucca 14. 32a

LEGYÁB
női és gyermek kárpokok a legolcsóbban beszerezhetők Turjánánál, Pacsirta u. 41. 213

EGY
farkas kutya találtott mult hó 3-án. Tulajdonosa átveheti Arany János u. 48. 224

FIGYELEM!
Győződjön meg áram tartósságáról és munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelősséget vállalok. Női talp és sarok 30, férfi 35 ezer — női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi boxcipő 200.000, női félcipő vagy csattos 180.000 Korona, Jungnál, Si. monffy-u. 57., üzlet. 1441

KÉT
szoba, konyhás lakást, belvárosban sejt. 1-re belépéssel keresek. Cim a kiadóban.

Tóth és Sebestyén
RT. építési irodája a Si monffy ucca 1. II. em. 8. sz. a. költözött át. 16a

ZONGORA
használatlalt teljes ellátást nyer iskolás leány, uri családnál. Garay u. 6. 93

ÜVEGEZÉSEK
gittelések szakszerűen és olcsón készítenek. — Blattner és Szabónál, Kossuth ucca 4. szám. 10a

MEGNYILT
a Svájei tejivó. Gambinussal szemben. — 1546

Autó, hintót
elsőrangú anyagból, fényez, kárpitoz és javít lelküimerítésen s legújanyosabban Kleiber kocsigyártó, Hatvan-u. 69 87

KÖLCSÖNT
adok ingatlanra, bekebelezésre. Értekezhetni — ügyvédemnél, Csapó 17 ügyvédi irodában. 334

HUSZONÓT
millió korona kamatozás végett kiadó. Csak betétkészítésre. Nagyobb ingatlanról 50 milliót is adok. Hatvan u. 21. 4. kőcső. 194

DIÓBÉL
5 kgr-on felül bármilyen mennyiségben kapható. Fűvészkert ucca 8. Telefon 1206 211

TANÉVRE
két iskolás tanulót teljes ellátással, esetleg — correpetálással elfogad urinó külön szobába — Nyomatató 2 szám. 213

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi Házba behozatam Rt. Telefon 12-50, és 19-93. 19a

Fehérnemű
varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal Dézsa Lászlóné, Kút-u. 62. 213

TÖLGYFA
száraz, felgyáva, háza — szállítva 45.000, hákóiban is kapható. Rákócycy 18. 78

AROMAS,
zamatos kávét! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám. 957

SOFFÓR
vizgára szakszerűen műhelygyakorlattal — csak Kiss gépműhely soffőriskolája készíti elő díjtalan, állásba helyezésével. Erzsébet ucca 20. 1441

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Bundt-u. 15., utolsó ajtó. VARRÓGÉPET napi 5000 koronáért — kölcsön adok. 348

JOMINÓSÉGU
sertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén téglagyárban. — Tiszhelyesi út. Eladása: Debreceni Műgyár Rt. Fűrdő u. 2. Telefon

Nagy űra javító műhely
Olcsó árak. STASSIK és BLATTNER, műórás Csapó u. 12. sz. 12a

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műgyárnál. Fűrdő-utca 2. 16a

MESZÁROSOK
és hentések figyelmébe. Faggyut és romlott zsiradékot legmagasabb napi árban és sárol készpénz fizetés mellett Pál és Nagy szappanosok. Kőlesey utca 8. 238

ELLÁTÁS.
Két polgárista leány teljes ellátást kaphat úri özeveg asszony-nál, Honvéd u. 9d. — 334

SZOBOSZLÓI
gyógyforrásvizet házhoz szállít Nagy L. fuvarozási vállalata. 100 liter 25.000 K. — Megrendelhető Nagy Daniél fűszeresnél — Csapó u. 100. Telefon 12-87.

PERZSA
Szmirna szőnyeget — szakszerűen javítok keleti anyaggal, Vosgnerschan cím: Hunyadi u. 13. Trafik B11

PÉNZKÖLCSÖNT
olcsó kamattal szerzek ingatlanra és — hosszulejártatú amortizációs kölcsönöket szerzek. Hock iroda, Szent Anna u. 4. — 19a.

ASZTALOS
műhelyem áthelyeztem Hatvan u. 20. sz. alól Miklós utca 78. alá. — Tisztelettel kérem a nagyközönség szives pártfogását. — Ugyiszintén a velem dolgoztatók szives pártfogását kérem. — Olcsó és jó munkák készítéséről kérem meggyőződni. Tanulókat felveszek Bodnár. 338

ÖRÖKBE
dom 2 éves 4 hónapos szép kis egészséges leányomat akár mi névre is oly helyre ak kölcsön adna 30 milliót. Cim: „Nyirvidék” szerkesztőség. Nevelem Rác Ferenc. 304

KÉT KÖZEP
iskolai tanulót a tanévre teljes ellátásra felveszek. Ferenc József út 63. 298

ELSŐRANGU
házi kosztot adok heti 200.000, lakással, reggeli, ebéd, vacsorával. — Kigyó 49. 5. ajtó. 278

ÖZV.
izr. urinó elvállal jövő tanévre teljes ellátásra két iskolás leánykát — Cim a kiadóban. 273

KÖZPONTI
Tejcsarnok telepén Szoboszlói-ut 1-b. Telefon 2-82. Főléltött tej pékek részére, savó és túró állandóan olcsó áron kapható. 239

FOLYÓ
hő 9., délután kettő óra-ig mindenféle háztartási tárgyak, üvegek, vasak, téglák stb. elárvereztetnek. Varga Károlyné Zsák-utca 13. 271

UJ
fehérnemű, férfi felső, fiu, gyerek ruha javítást vállalok tisztítást. Eötvös-u. 12. Péterfiai rész udvarban Balra. 254

2 IZR. ISKOLAI
tanulót teljes ellátásra elfogad gyermektelep családját mérsékelt díjazásért. Cim Kálmán tér 15. 226

ISKOLÁS
növendéket felveszek — teljes ellátásra. Külön bejárati butorozott szoba két személyre kiadó. Méliusz tér 9. Kossuth ucca végén. 333 1599—1926.

PAPLANT
varrni házhoz megyek. Meghívást „Paplant” jeligére a kiadóba kérek. 350

HÁZI TELJES
házhöz szállítva literje 3000 K. Veres u. 8. szám. 292

KITÖNŐ TELJES
ellátást kapnak olcsón fiu vagy leánytanulók. Péterfia u. 16. Lelkészné. 281

KÉT
vagy három középiskolai növendéket teljes ellátással elvállalok. Cim Hunyadi-utca 24. Ház-mester. 180

TELJES
ellátásra elfogadok gimnázista, vagy polgárista leányt. Leányom szintén gimnáziumba jár. Libakert-u. 16. 176

GOMBJUKVARRÁS
két ezer darabja. Lakásom Darabos-u. 17. Ungerné. 95

A DEBRECENI
Tisza István tudomány egyetem azdasái hivatala folyó évi december hó 31-éik szükségrendő 70 waggon tűzfára pályázatot hirdet. Feltételek a gazdasági hivatalban szerezhetők be. 306

Árverési hirdetés.
Néhai Spitzer Zsófia ruha neműekből álló ingóságai a leltárbiztosi hivatalban (Városháza), I. em. 29. sz. szoba. augusztus 9-én, délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen eladatnak.

Debrecen, 1926. július 29.

Leltárbiztosi hivatal.
1a

HA
az ipari kiállításra készített dolgait leggyorsabban el akarja adni, forduljon az Ingóságközvetítőhöz.
316

URI
ebédet és vacsorát adok kamatba, ha 5 millió koronát kölcsön ad. Jelige „Hasznos” a kiadóba.
321

Tecnologiailag
szabni, varrni tanítók. Készíték női és gyermek ruhákat. Jezernickyné, Faragó u. 6.
326

TÜZIFA
száraz tölgy és akácfa felaprítva 45.000 koronára Schwartz, Agárdi-utca 6. szám. Telefon 12-04.
366

ROMÁN
vizumot huszonegy óra alatt megszerzek. Cim a kiadóban.
244

KÖZÉPISKOLAI
tanulót teljes ellátásra elfogadok özv. Arvayné, Varga-u. 18. szám.
268

KOLLEGIUMI
szolga 1 vagy 2 fiút kosztal vagy koszt nélkül felügyelettel elfogad. Kinizsi u. 65. úgyszintén Kinizsi u. 62. sz. a házi asszony 1 fiút elfogad.
261

TAKARÉKTÜZ-
helyek nagy választékban egyszerű és finom kivitelű, készen, raktáron minden árban beszerezhető. Biharynál, Miklós u. 18. Kerékes kávédaráló és kisebb mérlegek eladó. Használati vegyszereket.
259

KERESLET
KÉT
három szobás lakást keresek novemberre vagy azonnalra. Cim a kiadóban.
124

SZÁNTANI
valót keresek 60 lóerős 6 vasú Stock motorral, D. Nagy Imre Hajduböszörmény Serfőző ucca 219. sz.
108

ELVESZETT
szemüveg barna börtökben. Megtaláló sziveskedjék jutalom ellenében Domb nyolcra hoz elküldeni.
222

OCSKA
építkezési anyagokat, léglát, fát, cserepet stb. veszlek. Zöldfa u. 14a.
166

ÖZV.
urinó egy vagy két millió kölcsönt biztosítékra keres, tőke biztosítva — „Gyorssegély” jellegre kiadóba.

KERÉKPART
Kontrafékest, jó karban levőt megvételre keresek. Varga, Lorántffy ucca 17. sz.
329

EGY
szobás lakást adok annak, aki tízmillió kölcsönt ad hosszabb időre. — Értekezni Piac ucca 47., Szabóné. 308

JÓKARBAN
levő borsajtót, 50—60 literest keresek megvételre. Rakovszky u. 21. sz.
178

MÉZET
veszünk bármilyen mennyiségben. Deutsch Albert és fia.
164

TÁRS
teherautó fuvarozáshoz kerestetik. Jelige teherautó.
234

KERESÉK
napj szállításra 30—40 liter uradalmi tejet. Péterfia 60. Korona kenyér lerakat.
168

LAKÁS
MODERN
3—4 szobás lakást keresek szeptember vagy november 1-től május 1-ig Miklós-u. 4. — Bejárati jobbra.
240

EGY-KÉT
iskolai fiu- vagy leánytanulót 1-re — lakásra — esetleg ellátással — elfogad izr. család. — Hatvan u. 36. Kereszt-épület.

INTELLIGENS
magános nőt lakó társnak keresek. Cim a kiadóhivatalban.
173

E HO
15-től két személyes utcai butorozott szoba kiadó. Thal K. u. 3. sz.
83

ARANY
bérért keresek 2-3 szobát, mellék helyiséges lakást szept. 1-re, lehetőleg belterületen. Soós, Batthányi u. 1. Bodega
114

KVÁRTÉLYOS
teljes ellátással felvétel és két fiatalember ebédkosztot kaphat. — Honvád-u. 9. Kovácsné.
1715

KIADÓ
pincelakás és Kapualja árusításra. Értekezni Csapó 17. üzemvárosi iroda
196

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba, szép udvaron 15-re kiadó. — Cim a kiadóban.
220

NEGY
szoba, fürdő szobás lakás lelépéssel kiadó. — Péterfia 30.
210

ÁTADÓ
lakását, lelépési díjért gyorsan elkövetiti — Hock iroda, Szent Anna utca 4. 19-a

ELCSERÉLEM
Tócsóskert, László-utca 16. lakásomat, sertéstartással, a városban egy szoba-konyhással. 290

KÉT
szobás lakást keres — azonnalra, lelépés nélkül, magas lakbérrel — fiatal, gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban
280

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba kiadó. Darabos-utca 35.
287

NŐI
szabóságához alkalmas helyiség vagy esetleg irodának, kiadó. Cim a kiadóhivatalban.
174

EGY
szoba, előszoba, konyha lakás kiadó. Hatvan-utcai kert. Diófa-u. 27.
282

Árpádtér
környékén két utcai szoba, előszoba, összes mellék helyiségeivel, valamint központban egy butorozott szoba, egy vagy két uri ember részére azonnal kiadó. Megtudható Csapó-utca 56., — fodrászteremben.
283

KIADÓ
egy szoba konyha, speiz Vargakert, Déli sor 9. szám.
280

EGY
szoba, konyha, élőkamara, külön udvar, villany, azonnal átadó butorral, vagy anélkül. Eötvös-utca 2. szám.
285

EGY
nagy szoba, konyhas lakás mellék helyiséggel átadó. Értekezni Hatvan-u. 4., lakatosmihely.
210

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba, uri ember részére szeptember 1-re kiadó. Rákóczi 32.
192

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba uri embernek, augusztus tizenötödikére kiadó. Simonffy 38.
207

LAKÁST
egy vagy két szobást — békebeli lakbérrel keresek. Ajánlatokat „Városi tisztviselő” jellegre a kiadóhivatalba.
163

KIADÓ
családi ház, lakó nincs, lelépés nélkül. Öt szoba fürdő, cseléd szoba, mellék helyiségek, ástálló, kocsiszín, egy vagy két tő évre. Szentanna 56. (volt Papler ház.)
171

BUTOROZOTT
szoba, előszobával, központban azonnal kiadó. Ferenc József-ut 89. — Blattner füvegüzlet. 367

KÉT
szoba, konyha ugyanolyanért elcsereendő — Bercsényi-u. 93. III. ajtó.
16

KÉT
szobás modern lakás — lelépéssel átad. Eötvös-utca 104.
248

KÉT
iskolai tanulót teljes elátásra felveszek. Hatvan-u. 36. 3-ik lakás.

UTCAI
szoba, külön bejárati, fiatal pároknak is kiadó Péceli 7.
B9

UTCAI
két ágyas butorozott szoba, villany világítással, esetleg konyha használatra kiadó. Csillag-u. 67.
162

EGY
udvarra nyíló szoba elcsereendő szoba, konyhával, ráfizetek. Homok utca 42.
265

SZERÉNY
egy szobás, konyha lakást keresek, lelépés nélkül, lehet külsőség is — „Szerény” jellegre címet a kiadóba kérek.
258

KIADÓ
azonnal a Szoboszlói-ut 3-h. alatt egy szoba — konyhas lakás, nagy udvarral. Ipartelepnek is alkalmas. Cim: Csokonai-utca 25. sz.
260

EGY
udvarra nyíló szobát — vagy fél konyhával keresek. Csillag-utca 23. szám. Ajtó 3.
328

SZÉP
utcai külön bejárati — butorozott szoba kiadó. Cserepes-utca 8.
310

BUTOROZOTT
udvari szoba, központban kiadó. Hüvelyes-utca 6. szám.
320

KÜLÖNBEJÁRATU
utcai butorozott szoba kiadó, kosztal is. Maróthy György 36.
324

EGY
csinosan butorozott külön bejárati szoba augusztus 15-re kiadó. — Ugyanott kóser koszt kapható. Hatvan-u. 6. Groszmann.
300

BÉRELNÉK
2—4 szobás féregmentes lakást, lelépést és magas bérít fizetek. Honvéd temető-utca. Lipták. 218

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba aug. 15-re kiadó. Libakert-u. 16.
181

EGY
szoba, konyhas lakást keresek az Árpádtér közepében. 2 millió lelépést fizetek. Cim a kiadóban
359

LAKÁSOK
Kettő-négy szobásak — Piac, Bethlen, Hajó, — Homok, Nyil, Lorántffy utcán, lelépési díjért átadók. Hock lakásiroda, Szent Anna 4.
18a

ÁTADOM
egy szoba és konyha lakásomat butorral — azonnal, elköltözés miatt, lelépésért. Csokonai utca 34.
364

KIADÓ
különbejárati butorozott szoba két jobb fiatal embernek. Eötvös-utca 59. sz.
346

KÉT
nagy hét szobás lakást arany paritásos lakbért fizetek központban. Mérsékelte lelépést fizetek. Kossuth-utca 4. — Szabó.
345

GYERMEKTELEN
szolid házaspár — egy vagy két szobás lakást keres, magas bérért — esetleg előre is fizet. — Cim a kiadóban.
341

THURÓCZY
Gyula keres két esetleg egy nagy szoba, konyhas butorozott lakást. — Ajánlatok a kiadóhivatalba aug. 12-ig.
340

ELCSERÉLNÉM
házfelügyelői lakásomat központi szép szoba — konyhas lakással. Cim a kiadóban.
349

PIAC-UTCA
közepén modern két szobás, fürdőszobás lakásomat elcserelném más utcában ugyanolyan háromszobásért: esetleg lelépéssel két lakással átalkatható 5—6 szobásért. Cim a kiadóban.
250

KÉT
szoba, konyhas lakást keresek, szeptember hóra. Cim a kiadóban.
251

KÉT
szobás lakást a belvárosban keresek. Cim a kiadóban.
230

HÁROM
esetleg két szobás lakást keresek belterületen. — Cim a kiadóban.
235

EGY
vagy két butorozott szoba aug. 15-től kiadó. — Hatvan-utca 1. III. 42.
241

ELADO
40 éve fennálló jó forgalmu vendéglő, Kút ucca 124.
54

EGY
vendéglő, szálloda sörház jogfolytonossággal, azonnal átadó. Cim a kiadóban.
67

ELADO
Szent Anna uccán egy üzlet helyiség, egész olcsón. Cim a kiadóban.
137

FODRASZÜZLET
Kar-utcán. — Varga József fodrászmester üzletét Salétrom-utca 6. szám alól Kar ucca 6. szám alá helyezte. — Olcsó és figyelmes kiszolgálás. A nagyérdemű közönség és ismerősei, vendégei további pártfogását kéri Varga József fodrász.
203

KERESÉK
világos pince — vagy más műhelyhelyiséget. Joó, — Tisztviselőtelep III. 14.
325

EGY
kisebb üzlet olcsón átadó. Alkalmas mindenre. Cim a kiadóban.
347

EGY
csizmaüzlet forgalmas helyen azonnal kiadó. Mester ucca 44.
342

ÜZLET-
helyiségnek szoba, két pince raktárnak vagy műhelynek kiadó, két ablak spallettel eladó. Péterfia 8. sz.
179

KERESÉK
üzlethelyiséget Piac uccának Bikaszálló — Szent Anna ucca közötti részen. Hock iroda, Szent Anna u. négy.
155

ORVOSI
rendelő Piac ucca központján három szobás földszinten átadó vagy kiadó, irodának is. Cim a kiadóban.
231

HÁROM
egymásba nyíló nagy helyiség széna vagy terményüzletnek lelépés nélkül bérbeadó. Hadházi ut 19.
270

ÜZLETHELYISÉG
berendezéssel kiadó vagy átadó. Értekezni Varga ucca 16.
243

KIADÓ
világos nagy üzlethelyiség, kirakattal. Csapó-u 99. Bakóczi.
351

KORCSMÁNAK
vagy más üzletnek helyiség kiadó. — Értekezni Külsővásártér 9.
365

ELADÁS
ZÖLD
plüss függöny, 2 hármastablakra való, békebeli minőség, jutányosan eladó. Sas ucca 3. I. emelet, udvari lépcső.
145

HABITS
félé fekete, pedálos, teljesen jó karban levő cimbalom eladó. Cim a kiadóban.
361

KORDÉ
félfeéres, teljesen jó —
karban tej hordásra —
vagy gazdaságba, rugós
üléssel 850.000 Jaga, Be
rettyóujfalu, fűszer üz-
let. 107

ELADO
fűszerüzlet berendezés,
egy modern díófa háló
berendezés, egy nagy
betétes ablak és 12 má-
zsa hátvani faj vetni-
való buzo. Cim a kiadó-
ban. 202

HÖLGYFODRÁSZ
manicűr szalon berende-
zés eladó. Batthányi uc-
ca 2. 94

SODRONYOS
haságy s használt ruhák
ládok. Machó. Kandia
utca C. d. u. 15-18
órak között 5 millióért
focsi, sárga, homokfu-
ó. majdnem új. Bővebb
let 7. e. 10-11. Mac-
ló. Ferenc József-ut 54
L. em. 19. XX

TLADO
autó hatszemélyes tel-
jesen üzemképes. Meg-
tekinthető villamos ko-
csiszinben. Salétrom uc-
ca 3. 177

ELADO
vagy bérbe kiadó 4 drb
ig. 10. 2 pár lószerszám,
2 drb. szekér al-
aladó fuvarral. Hatvan
u. 21. 4. 195

FÜSZERÜZLET
berendezés eladó. Cim
a kiadóban. 337

EGY
háló berendezés azonnal
eladó. Rakovszky 43. 344

JÓKARBANLEVŐ
gyalupad eladó. Rigó ut-
ca 12-é. Budai Ézsaiás-
utca végén. 358

ELADO
egy éven felüli ártán —
javított és 5 hónapos
süldök. Értekezni Pé-
terfia 15. földszint, reg-
gelenként. 344

SZÓRÓROSTA
vasmáza. mézesbűdö-
nők. ablakszárnyak. —
csillárok eladók. Szent
Anna 7. 353

ELADO
fűszerüzlet, borona,
velőgép, tengeri daráló,
falajtómű, használt
és új szekerek, here —
magfejtő, kocsiszín és
betápláló ajtó, kikészített
dísznő bőrök, bőrfedeles
hintó. Király u. 9. 85

ELADO
két család méh kaptár-
ral. Homokkert. Hid u.
Török. 317

ELADO
erős kétkerekű kézi ta-
lyiga. Kut uca 112. —
B7

NAGYKAPU
majdnem új kőkerítés
közzé is használható
eladó. Péczelj 7. B10

ELADO
6 drb benyiló ablak
180 cm. Homokkert, —
Óvoda uca 7. 312

MOTOR-
kerékpár oldalt kocsi-
val, villanyvilágítás-
sal, egészen új, eladó.
Varga uca 11. 279

ELADO
szőlőskádak, hordók,
faprés. Köntöskert, —
Szaboles uca 25. 275

ELADO
egy nagy aranyrámás
antik tükör. Rákóczi
uca 11. 269

TENGERI-
daráló eladó. Wesselé-
nyi-tér 7. 266

LÓSZERSZÁM
egy lovas kocsi után
jutányosan eladó. —
Wesselényi-tér 7. 264

GYERMEKKOCSI
ernyős, jókarban levő,
eladó. Szent Anna u.
29. emelet. 222

ELADO
egy jókarban levő
gummirádis hajtókoc-
si. Cim a kiadóban. 318

MÉHEK
három család a Turul-
fatelepen eladó. Bő-
szörményi-ut 2. H

ELADO
10 drb márványasztal.
Csillag uca 54. szám. 311

ELADO
sajátkészítményű —
ebédlőberendezés, feke-
tére fényezett. Homok
uca 111. 336

EGY
rövid Veszely gyárt-
mányu zongora eladó.
Ispótlály uca 15. 335

SZÉP
tölgyfaebédlő olesón
eladó. Péterfia 42. —
földszint jobbra. 185

KOCA
fajtisza Yorkshiri ti-
zenhárom drb nyole-
hefes malacáca eladó.
esetleg külön is. Ér-
tekezni Attila-tér 4 sz. 92

SZIVATTYUSKUP
és szerszámának va-
ló akácfatörzsek el-
adók. Károly Ferenc
József-ut 13. sz. alatt. 169

HADHÁZI-UT
50., sarok telek épüle-
tekkel eladó. 303

VADONATUJ
topolyaháló sürgősen
eladó és ékszerek. Hon-
véd uca 17., Veress. 301

KÉT
darab sortés van el-
adó Piac uca 9. szám
alatt. Értekezni lehet
a ház mesternél. 252

EGY
karikahajós varrógép
eladó. Homok uca 4. 246

ELADO
puldakassa, egy méte-
res üzleti berendezés
belső üvegezett portál.
Cim a kiadóban. 225

NEGYÜLESES
kis autó de Dion Bon-
ton gyártmányu, jó
karban, sürgősen el-
adó. Langer, Szent An-
na uca 7. 237

NYOLC-
hónapos lompos, rém
hamis kutya eladó. —
Kinizsi uca 65. 247

VADÁSZKUTYA
valódi vizslakölyök —
eladó. Honvéd uca
9/h. 291

INGATLAN
VILLATELEK
600 □-es eladó. Széche-
nyi-ut 5. 356

KIADO
a Bánkon 54 hold föld
Értekezni Miklós uca
36. szám. 96

NYILAS TELEP
Márton Kálmán uca 3.
sz. 1. divány és fotel el-
adó. 257

ELADO
Kazinci uca 3. sz. ház
jutányos árért. 255

ELEPEN
90 katasztrális tanyás
birtok kiadó. Varga uc-
ca 25. 267

ELADO
vagy haszonbérbe adó
220 hold tanyás birtok.
Cim a kiadóban. 263

ELADO
beköltözhető új ház 2
nagy szoba, konyha —
kamarából áll. nagy te-
lekkel. Ára 80 millió. —
Keleti sor 2b. Értekezni
Károly uca 28. sz. Vignél.
309

ELADO
ház 2 szoba, konyha —
átadással. Kut u. 40. B8

SZÜLŐ
1000 négyszögöl a —
Hatvan uca kerítés
eladó. 1 szoba konyha,
terrace, télen nyáron
lakható lakással, gyönyö-
rű lugassal. Értekezni le-
het Lőkövits ékszer üz-
letben Piac uca 44. B5

Családi házat
három négy szobával a
város belterületén, vagy
közelbeli kertészen, beköl-
tözhető lakással megvé-
telre keresek. Ajánlatok-
kat Tóth Mihály, Vásá-
rosnamény címre kérek. 333

HÁZHELY
eladások részletfizetésre
a Csapó ucai kaszár-
nya és villamos megál-
ló közelében 18 havi
részletre 9 millióért is.
Luther uca elején az
év végéig törlesztendő
11 és fél millióért. Az
építkezéshez amortizáci-
ó és kölcsön kapható.

ÜZLETES
ház, új épülettel, beköl-
tözhető lakással azon-
nal átvehető, üzlettel —
külsőségen eladó. Bő-
vebb felvilágosítással
szolgál a Máté ingatlan
iroda, Széchenyi-u. 55.
352

SZÉCHENYI-UT 18.
számu ház, beköltözhe-
tő lakással, 1600 □-öl
gyümölcsös, parkkal
eladó. Értekezni a tu-
lajdonossal. Szent Anna
7. 354

HÁZAKAT
földeket, házhelyeket —
keresek nagyszámu ve-
vőim részére megvétel-
re. Hock birtok iroda,
Szent Anna négy. 19a

NAGYCSERÉN
29 hold fekete homok-
föld tanyaépületekkel
eladó. Azonnal átvehető
Ha folyó hó 20-ig el —
nem kél, haszonbérbe
adó. Darabos uca 39. 288

Háza, földek adás vé-
telét és bérletét közveti
ti Cseley ingatlan iroda,
Egymalom 8 Telefon :
2-09.

ELADO
Jókai uca 44. számu
ház, három szobás át-
adó lakással. Értekezni
ugyanott. 221

FÖLD
Óndódon, Pereg dűlőn,
2 hold eladó. Árpád tér
5. 227

FÖLD
Óndódon Pereg dűlőben
2 hold eladó. Károly Fe-
renc József ut 70. 228

ELADO
2 szobás, konyhás ház
426 négyszögöl szőlő —
vagy kiadó. Köntöskert,
Tóthm uca 36. 233

Házhely eladások
Kishegyesi ut 38. alatt,
már csak 2 drb.
Ghillányi uca 17. —
alatt még 3 drb.

Homok kert, Harsá-
nyi Gusztáv uca 4 drb
Gróf Vécsey uca ele-
jén 206, egyenként 300
négyszögölös házhely —
részletfizetésre eladó.
HOCK birtok iroda,
SSzent Anna négy. 19a

HÁZHELYEK
Vilmos kaszárnyával —
szemben, villamos meg-
álló mellett 3 drb. Lut-
her uca 16. szám alatt
4 drb Bőszörményi ut
46. szám villamos meg-
álló mellett 5 drb. gyü-
mölcsös, szőlős telek.
Széchenyi ut 21. szám
alatt 9 drb. gyümölcsös
szőlős villa. építkezésre
gyönyörű telek eladó —
kelvező fürdősi feltételek
mellé. Értekezni Deb-
receny erdőmérnöknel,
Szent Anna uca 20. —
szám. 236

Családi házat
jobb mellék uccában 5
—6 szobást keresek —
azonnali vételre. Ajánla-
tokat „Készpénz fizetés”
jeligére az ár megjelölé-
sével kérem a kiadóba
küldeni.

Eladó, vagy kiadó
az Ujvárosi uca végén
közvetlen a városi csor-
dalegelő szélében, gaz-
dálkodásra kiválóan al-
kalmas 627 négyszögöl
telek, 12 lóra istállóval
3 szoba, konyha beköl-
tözhető lakással, nagy
magtár és kocsiszín —
mind új épület, cserép-
pel fedve. 100 darab —
sertésre legmodernebb
hizláló, 300q tengerire
új göré, jó vizű kut stb
Ára 70.000.000 vagy 2
vagon buza. Hatvan u.
21. 4. lépcső alatt lehet
érdeklődni. 154

KERTESZ HÁZ
eladó. Hatvan uca —
kert, Halastó 9. beköl-
tözhető modern lakás-
sal. Értekezni ugyan-
ott. 187

ELADO
emeletes nyulház, egy
nagy vaskályha és egy
ajtó. Méliusz tér 7. sz.
148

ELADO
Pesti uca 33. sz. Ko-
vács műhelyvel ellátott
ház. Értekezni Deák Fe-
renc uca 13. ügyvédi
iroda. 119

ELADO
kert, két szoba, konyha
őszszoba, bórház, ba-
romfi udvar, dísznő, kí-
nyók, vagy bérbe ki-
adó. Azonnal átvehető.
Vénkert, Sina Miklós
uca 21. B4

Alkalmi vétel!
Széchenyi ut végén. —
(Acél uca 2.) 1567 —
négyzetű kert és gyü-
mölcsös, drót kerítéssel
körülveve, nyaralónak
alkalmas kisebb eme-
letes épülettel eladó. Ezen
fölkébefektetésre és mé-
részetre igen alkalmas
nagyjövőjű nyaraló te-
lep jutányos áron meg-
vehető a Máté irodában
Széchenyi uca 55. 209

NAGY
jövdelemmel bíró Hat-
van u. 47. sz. a ház, —
mely áll vendéglői helyi
ségekből és egy kovács
műhelyből eladó. Érte-
kezni Verhőcy u. 10.
ügyvédi iroda. 151

ELADO
Legforgalmasabb Csapó
uca 72. sz. ház elfog-
lalható lakással üzlet-
helyiségekkel. 189

Haszonbérbeadó
445 kat. földnyi birtok
október 1-től 3 ar me-
gyében. Megbizott dr.
Thury László ügyvéd —
Debrecen, Sasa uca 3. 221

Eladó ingatlanok

Belvárosban modern
5 szobás ház, parkiro-
zott kerttel, fenyőfákjal
jutányosan.

Homokkert Lónyai uc-
ca 11. szám. 2 szobás —
nagy telkű ház, olesón.

Nyil uca 107. szám
ház 3. szobás lakással
95 millió.

Oláh Károly uca 17.
számu ház 43 millió.

Hatvan ucai kert —
Gohér uca 40. számu
ház 3 szobás, modern
lakással, üveg verendá-
val, szőlő gyümölcsös
parkirozott kerttel, jutá-
nyosan.

Andrássy ut 12b. —
számu 2 szobás villa —
85 millió.

István ut 32b. számu
három szobás ház nagy
kerttel, jutányosan.

Köntöskert, Bezerédy
uca 30. számu 2 szobás
ház 1300 négyszögölös
elsőrendű fekete föld —
kerttel jutányosan. Kü-
lönösen kertészetre al-
kalmas.

Csapókert Apponyi
uca 3. számu 410 négy
szögölös termőszőlő bor
házzal felszereléssel —
25 millió.

Nagy állomás mellet-
ti Vályi Nagy Gusztáv
uca 10. számu új ház,
nagy telekkel, beköltöz-
hető lakással 30 millió

Nyilas telep, Malvir
uca 6. számu nagy érté-
kű ház, beköltözhető la-
kással, jutányosan.

Ezenkívül 50 drb. kö-
sebb nagyobb ház 40-
től 500 millióig.

Földbirtokok: Nagy
Elepen, Magi István ut
tulajdonát képező. Vaj-
da halom melletti 133a
tanya számu 22 kat. hol-
das birtok, holdanként
6 millió korona. Jól ter-
mő fekete föld. Ezenki-
vül Óndódon kisebb na-
gyobb birtokok.

Szőlők: Boeskey kert
ben, két rendbeli szőlő
lakóházzal.

Birtok bérlet: Sámson
alatt 250. Nagyváros 33.
Hadház mellett 350 hol-
das.

Bővebbet HOCK bir-
tokiroda, Szent Anna —
négy. Telefon 64. 70.

ELADO
azonnal nézze meg! —
Legforgalmasabb köz-
ponton. Erzsébet-utca
70. számu házat. Van
szép üzlet, üres két szo-
ba, konyha, kamara! —
Halálsef miatt azonnal
beköltözhető. Értekezni
fenti szám alatt. 132

ELADO
Faragó-u. 5 számu ház
93 millió szőlő épület-
tel olesón. Nyomató-u.
16. sz.

CSALÁDI
házat, 5-6 szobást, ke-
resek megvételre, le-
hetőleg kertben. Aján-
latokat „Családi ház”
jeligére kérek a kiadó-
hivatalba küldeni.